

sb0066 4 180 mtib1079

belpolitikai hireink tartalomjegyzéke /2. rész/

- sb0041 újra indul a kompjárt
 sb0042 szovjet kitüntetés exportért, szállításért /1. rész/
 sb0043 szovjet kitüntetés exportért, szállításért /2. rész/
 sb0044 megjelent a társadalmi szemle
 sb0045 dokumentum-játékfilm pécsen
 sb0046 üdvözlő távirat/pach zsigmond pál a bta tagja
 sb0047 irodalmi est a bolgár kulturális központban
 sb0048 a magyar nemzeti bank árfolyamai /1. rész/
 sb0049 a magyar nemzeti bank árfolyamai /2. rész/
 sb0050 a magyar nemzeti bank árfolyamai /3. rész/
 sb0051 tűz a chinoinban
 sb0052 megkezdte adását a győri tévé
 sb0053 ismét termel az lkm finomsora
 sb0054 otp-tervegyeztető
 sb0055 időjárás-jelentés
 sb0056 magyar-kinai szakszervezeti tárgyalások
 sb0057 magyar-kambodzsai szakszervezeti tárgyalások
 sb0058 velencei-tavi tárcaközi operatív bizottság alakult
 sb0059 magyar-mongol belkereskedelmi megállapodás
 sb0060 elutaztak a külföldi szakszervezeti küldöttségek
 sb0061 halálos baleset monoron
 sb0062 országszerte hótakaró - hétfő esti jelentés
 sb0063 akadozott az ellátás baranyában
 sb0064 tartalomjegyzék /1. rész/
 sb0065 tartalomjegyzék /2. rész/

készült az mti belföldi főszerkesztőségében
 főszerkesztő: kovács györgy
 szerkesztette: sebestyén tiber
 izsák erika
 oltványi ottó

/mti/ cl/li

- v é g e -

21.04 170286 1375

-.-

M.T.I.

Szerkeszti a Belföldi Főszerkesztőség

Szerkesztésért és kiadásért az MTI vezérigazgatója felel
 Kiadja az MTI / Budapest I., Fém u. 5-7. 1426 Budapest / Pf.3. Tel.: 756-722 Telex: 22-4371

60.008/X

Belföldi hírek

budapest, 1986. február 18. bel

k e d d

sb0001 4 150 mtib1001

országos ujitási adatbank

1986. február 18. - az országos találmányi hivatal az idén több új módszert vezet be az ujitók és feltalálók eredményeinek szélesebb körű elterjesztésére. arra törekszik, hogy mindinkább megszüntesse a vállalatok közötti elszigeteltséget, és ezzel népgazdasági szinten elősegítse a műszaki haladást.

szinte általános jelenség, hogy az egyes vállalatoknál kidolgozott és a gyakorlatban sikeresen bevezetett ujitásokról más vállalatok nem tudnak, s pénzt, időt, energiát fektetnek be, hogy hasonló új megoldásokra jussanak.

az országos találmányi hivatal a vállalatok eddiginél lényegesen jobb informálására még ebben az esztendőben országos ujitási adatbankot hoz létre. a több tízezer ujitás legfontosabb adatainak országos összegyűjtését már megkezdtek. felhívták a vállalatok figyelmét, hogy a más vállalatoknak átadni kívánt ujitásaik jegyzékét juttassák el a találmányi hivatalba. az ujitások leírása mellett azt is nyilvántartják majd, hogy milyen területeken hasznosíthatók az új módszerek. az adatbank koordinálja majd az ágazatok ujitási gyűjteményét is.

az idei első félévben az oth megalakítja az ujitási szakértői testületet is, amelyhez az ujitók, illetve a vállalatok olyan szakkérdésekkel fordulhatnak, amelyekkel eddig a bíróságok foglalkoztak. a szakértői testület létrehozásával azt szeretnék elérni, hogy az ujitók és a vállalatok közötti pereket megelőzzék, azokat a minimálisra szorítsák vissza. a szakértők például azt is segítenek eldönteni, hogy miként lehet kimutatni az ujitás hasznát, és javaslatot tesznek az ujitás díjazására is. /mti/

til/sl cl olt
00.10 180286 1636

-.-

sb0002 4 150 mtib1002

vágathajtó géporrás nyirádon

1986. február 18. - a hazai bányászatban egyedülálló, nagyteljesítményű vágathajtó berendezést állított munkába a bakonyi bauxitbánya vállalat. az nszk-ból importált berendezés 56 késsel vágja az utat a bauxitlencsék közötti rendkívül kemény kőzetben. a 12 méter hosszú óriás gép három műszakban dolgozik, és műszakonként 8-8 fő szolgálja ki. munkáját korszerű elektronikai eszközök segítik. érzékelő, értékelő rendszere folyamatosan informálja a felszínen lévő szakmai vezetőket, többek között a gép állapotáról, működésének gazdaságosságáról és esetleges műszaki hibáiról. e berendezés segítségével többszörösére növekszik a bakonyi bauxitbánya vállalat nyirádi üzemében a vágathajtás sebessége, s ezáltal megteremtődik a gyorsított érckitermelés alapfeltétele. a környezet vízhozartartásának védelmében ugyanis gyorsított ütemű bauxitbányászatot valósítanak meg, így a rövidebb idő alatt kevesebb kárt okoz a vízszint-süllyesztés. /mti/

bév/mné kz rj olt
00.10 180286 0998

-.-

sb0003 4 180 mtib1003

gyorsabb tájékoztatás a mezőgazdaságnak /1. rész/

1986. február 18. - a mezőgazdasági termelést, a kutatást és a szakember-képzést inkább eredményesebben segíti az agroinform, a mém információs központja, amely a korszerűbb követelményeknek megfelelően most már évente csaknem 1000 témában ad számítógépes információs szolgáltatást, több mint 100 friss szakmai tájékoztató-kiadványt bocsát közre, 20 szakmai filmet és 50-60 videoműsort készít. az intézményhez tartozó károlyi mihály országos mezőgazdasági könyvtár állománya meghaladja a 400 ezret.

vágó józsef, az agroinform főigazgatója az mti munkatársának elmondotta: egyre inkább tapasztalják, hogy a magasabb szintű tudás szerepe az élelmiszergazdaságban is felértékelődött, éppen ezért az új tervidőszakban a hatékonyabb gazdálkodást a frissebb információk közreadásával, a tájékoztatás gyorsaságának növelésével kívánják elősegíteni. ehhez a hazai tudományos intézményeken kívül a nemzetközi cserekapcsolat révén 95 ország 1300 intézményétől szerzett információkat, termelési módszereket, műszaki fejlesztési megoldásokat közvetítik a hazai elméleti és gyakorlati szakemberekhez.

az információk szerzésében és közreadásában az elkövetkező években jelentősen változik módszerük. a hagyományos kiadványokon, filmekben, előadások tartásán kívül egyre inkább felhasználják a számítógépes információ-adást és a videót.

az agroinform a világ 40 mezőgazdasági adatbankja közül pillanatnyilag tizhez fér hozzá, ezen belül hárommal van szorosabb kapcsolatban: a fao bécsi adattárával, az agris-sal, a 8 ezer folyóiratot figyelő angol cab-bal és az nszk-beli ifis-szel, amely a világ 1500 élelmiszergyártó és kutató intézményétől kap információkat. a nemzetközi újdonságok iránt mostanában idehaza az állattenyésztési szakemberek érdeklődnek leginkább a mém információs központjánál. legtöbbször az állatorvostudományi egyetem, a kertészeti egyetem és például az ikr kéri segítségüket. /folyt.köv./

fi/mz/li sl olt
00.11 180286 1993

-.-

sb0004 4 130 mtib1004

gyorsabb tájékoztatás a mezőgazdaságnak /2. rész/

a gond ma még az, hogy az információ közreadásának technikai feltételei hiányosak, az agroinformnál öt évvel ezelőtt kezdtek áttérni a videotechnikára, az elmúlt két év alatt már több mint 100 videoműsört készítettek, gond, hogy a lejátszásukra még igen kevés eszköze van a gazdaságoknak, az felsőfoku oktatási intézményeknek és a szakiskoláknak, ezért is jelentős a még két éve született döntése, amellyel elősegíti, hogy a szakoktatási intézményeket videotárral és lejátszó eszközökkel lássák el, az elmúlt évben 50 olyan 5-10 perces videoműsört vettek kazettára az agroinform munkatársai, amelyek a tananyagokhoz kapcsolódnak; nemrég alakult oktatástechnológiai tanácsuk már kijelölte további csaknem 150 műsor elkészítését, a videotechnika alkalmazására eddig a vépi mezőgazdasági szakmunkásképző és munkásképző intézet rendezkedett be legjobban, amely - a minisztérium segítségével, valamint a maga erejéből - sokat áldozott erre - mondotta az agroinform főigazgatója. /mti/

fi/mz/sl li olt
00.12 180286 1060

--

sb0005 4 150 mtib1005

szociálpolitika a bolyi kombinátban

1986. február 18. - a bolyi mezőgazdasági kombinátban 300 millió forintot fordítottak közvetlenül szociálpolitikai célokra 1981 és 1985 között, s ez 77 millió forinttal több, mint amennyit eredetileg előirányoztak a vi. ötéves terv időszakára, fedezetét a dolgozók maguk teremtették elő azáltal, hogy évről évre növelték gazdálkodásuk eredményességét, minden esztendőben túlteljesítették a vállalati nyereségtervet.

a nyereségtöbblet egyötödét a jóléti alap bővítésére használták fel a kombinátban, s ezzel lehetővé vált, hogy meggyorsítsák a legfontosabb szociálpolitikai programok /vizellátás, lakásépítés stb./ végrehajtását, a vállalat lakótelepein élő családok vizellátásának javítására 17 és fél millió forintot fordítottak, háromszor annyit, mint amennyi az ötéves tervben szerepelt, körülbelül 200 család jutott jó vívívezeték püspökbolyban, Kislippón és sziebertpusztán, a program ugyan még nem fejeződött be, de a vállalat legnagyobb településein már kiépült a vízvezeték-rendszer.

a dolgozók lakáshelyzetének megjavítását hosszú távu, kiemelt feladatnak nyilvánította a bolyi kombinát 1975. évi pártértékeztele, a vi. ötéves terv során az eddigi legeredményesebb lakásprogramot valósították meg a mezőgazdasági nagyüzemben, összesen 60 millió forintot fordítottak új otthonok építésére vagy vásárlására, illetve a régi lakóházak felújítására, ily módon egy falunyi népesség - mintegy 350 család, azaz 1200-1400 ember lakásgondját oldották meg, az átfogó fejlesztés teremtette meg a feltételeit annak is, hogy a kombinát legnagyobb települése, sátorhely kiléphetett a majorsági státusból és 1984-ben községgé alakult át.

kulturáltabbá tették a munkásszállítást, s jelenleg már negyven vállalati autóbuszszal utaznak a bolyi dolgozók a munkahelyükre, illetve a lakóhelyükre, a kombinát 12 üzemi konyháját és éttermét korszerűsítették, mindenütt bevezették a nagyobb választékot nyújtó kétmenüs rendszert, kerekén tízmillió forintot fordítottak szakmai képzésre: évente 350-400 dolgozó vett részt a vállalat által szervezett alap- vagy továbbképzésen, fejlesztették a harkányi üdülőt, amely lehetővé tette a csereüdültetések bővítését, évente ezernél több bolyi dolgozó, illetve családtagja pihent a különböző hazai és külföldi üdülőhelyeken. /mti/

igó/bné/köz olt
00.12 180286 2341

--

sb0006 4 150 mtib1006

halastavakon a velencei-tavi nádvágók

1986. február 18. - a tatal, a szekszárd környéki, az alföldi, valamint a duna-menti halastavakra, nádas területekre, szorultak vissza, a velencei-tavi nádvágók, a múlt heti kemény hideg hatására meghízott jégtakaró csak néhány napig bírta el a seiga-kombájnokot, s hétfőn már a tolókaszás aratóbrigádok sem merészkedtek rá a hótakaró alatt répedező jégre, a nádaratóknak régen volt a mostanihoz hasonló kedvezőtlen telük: november végétől mostanáig a tervezettnek alig az egynegyedét sikerült csak levágniuk, s a tervezett félmillió-hatszáz ezer kéve helyett 120 ezer kéve került a velencei-tóról a tárolóhelyekre, annak tulnyomó részét is a partok mentén, a nádszegélyeknél takarították be, ez azért okoz különösen nagy gondot, mert 18 millió forint értékű nádexportot terveztek az idei időnyre, s jelentős mennyiségű nádpadló, szőnyeg feldolgozását is vállalták, kötelezettségük teljesítése érdekében az elkövetkező hetekben teljes kapacitással dolgoznak majd a halastavakon, s a duna-menti nádasokban, mivel a termést a velencei-tó partján, dinnyési üzemből tudják csak feldolgozni, a szállítási költségek jelentősen megnövelik a termelés ráfordításait, mérséklésük

érdekében, ahol lehet, a helyszínen válogatják, osztályozzák és dolgozzák fel a kővéket.

a velencei-tavi nádaratók gondját egyébként hamarosan enyhíti majd az az új betakarítógép, amely vizen és jégen egyaránt biztonságosan tud majd dolgozni. ez várhatóan a jövő hónapban érkezik meg a tóhoz. /mti/

dáv/fné/köz olt
00.13 180286 1548

sb0007 4 150 mtib1007

„békémberek”, bányában

1986. február 18. - ujabban speciálisan kiképzett könnyűbuvárok segítségét is igénybe veszik az üzemzavarok elhárítására a tatabányai szénbányák vízveszélyes bányáiban. a föld alatti térségekben ugyanis nagy mennyiségű fakadó víz gyűlik össze, amit kutszerűen kiképzett víztárolókban, ugynevezett zsompokban gyűjtenek össze. ezekben az átlagosan 26 méter mély és 6 méter széles zsompokba az ülepítőrendszereken át folyamatosan áramlik a bányavíz, amit innen nagy teljesítményű szivattyúkkal juttatnak a külszínre. a víz erőteljesebb áramlásakor előfordul, hogy az elülepítő nem tudják kellőképpen megtisztítani a vizet, s ilyenkor túl sok iszap kerül a zsompokba. ez azzal a veszéllyel jár, hogy az iszap eltömi a szivattyúk szűrőkosarát, csökkenti teljesítményüket. ezt előzik meg azzal, hogy a könnyűbuvárok időről időre alámerülnek a mély zsompokba, és megtisztítják a víz alatti szivattyúk szűrőkosarát, ellenőrzik a berendezések műszaki állapotát. különleges felkészültséget kíván ez a munka a könnyűbuvároktól: a zsompokban lebegő finom iszap ugyanis lehetetlenné teszi a lámpák használatát, a víz úgy veri vissza a fénysugarakat, mint a legsűrűbb köd az autólámpák fényét. ezért a buvárok lényegében teljes sötétségben tapogatózva dolgoznak, és speciális merülési terv alapján biztosítják a vízkiemelő szivattyúk zavartalan működését.

a bányabeli könnyűbuvárok a tatabányai mhsz-klub tagjai. a szénbányákkal kötött szerződés szerint havonta egyszer, de szükség esetén többször is lemerülnek a mányi, a nagyegyházi és a csordakuti bányák zsompjaiba. /mti/

ráb/wné/köz olt
00.14 180286 1627

sb0008 4 160 mtib1008

felújítják a berzsenyi-kastélyt

1986. február 18. - felújítják, hasznosítják a vas megyei sömjénmihályfán az egykori berzsenyi-kastélyt. a szép műemléképület a számítástechnikai és ügyvitelszervező vállalat üdülője és oktatási központja lesz. ennek megfelelő külső és belső tatarozására mintegy nyolcmillió forintot költenek. a munka, a tervek szerint májusban fejeződik be. /mti/

Lér/mné/köz olt
00.15 180286 0413

sb0009 4 170 mtib1009

középkori galambducok

1986. február 18. - vadgalamb-csapatok ostromolják a nevezetes baranyai várakat. százával vették be magukat a madarak a középkori falak lőréséibe, ablaknyílásaiba, üregeibe. valóságos galambduccá váltak a mostani télen a pécsi, a pécsváradi, a siklósi, a szigetvári és a mári vár bástyái, tornyai. a várak falain és épületein oly sok különféle nyílás található, hogy a szárnyas vendégek még válogathatnak is közöttük, attól függően, hogy merről fúj a szél vagy honnan süt a nap, s - a lakóházaktól eltérően - a várakban nem háborgatja őket senki és semmi. a verőfényes napokon mint valami győztes had sütkérezik a történelmi köveken a tömérdek vadgalamb. a várak gazdái már kevésbé találják jó ötletnek ezt a madárújítást. a galambok ugyanis nemcsak szállásuknak tekintik a műemlékegyütteseket, hanem a vendégfogadójuknak is. mészkőmorzsákat csipegetnek le a kőfalakról, így gyűjtik össze a szervezetük számára szükséges kalciumot. parányi mennyiségekről van szó, igaz, de hosszú a tél és sok a madár. szüntelen csőrmunkájuk kikezdi a középkori falakat. elkergetni nem lehet őket, különben sem tenné senki jó szívvel, a megoldás tehát az időjárás kezében van. mihelyt elolvad a hó és felenged a fagy, a kis „csőrmesterek”, abbahagyják a várrongálást és visszatérnek a zöldbe. /mti/

lgó/bné/köz olt
00.15 180286 1338

sb0010 4 160 mtib1010

a kossuth könyvkiadó tervei /1. rész/

1986. február 18. - az oktatási kiadványok mellett 170 mű megjelentetését tervezi az idén a kossuth könyvkiadó. a könyvműhely elképzeléseiről nyíró józsef igazgató-helyettes tájékoztatta az mti munkatársát.

a xiii. pártkongresszus, illetve a kormány munkaprogramja a mostani tervidőszakban a gazdaságpolitikai feladatokat állította előtérbe, ennek megfelelően a kiadó több kötetrel kívánja segíteni a szakemberek munkáját, s az olvasók tájékozottságát. a tervezett gazdaságpolitikai témájú kiadványok sorában szerepel faluvégi lajos tervezés: egyensúly és kibontakozás /1986-1990/ című könyve, amely egyebek mellett a gazdasági fejlődés élénkülésének feltételeit taglalja. nyitrai ferencné prioritások a gazdaság fejlesztésében címmel megjelenő kötete az 1978 decemberében elhatározott, a gazdaság fejlesztésére irányuló pályamódosítás óta kialakult helyzetről számol be. fodor lászló termeléspolitika 1990 című könyvében a hazai gazdaság előtt álló feladatokat ismerteti. kötetek foglalkoznak a szocialista tulajdonviszonyokkal, a kisvállalkozások tapasztalataival, a tudományos-technikai forradalom új szakaszával. a mit kell tudni-sorozat egyik új kiadványa a vii. ötéves terv kérdéseit tárgyalja. külön kötet készül az iparfejlesztés ötéves tennivalóiról. a vélemények, viták sorozat egyik kötete a hazai árhelyzet alakulását választotta témájául. a magyarország gazdaságföldrajza című könyv a magyar társadalom és gazdaság területi szerkezetéről, regionális fejlődéséről nyújt átfogó ismereteket.

a kiadó számos olyan kötetet is közread, amely viták középpontjában álló társadalmi kérdésekkel foglalkozik. a napokban jelent meg a társadalmi beilleszkedési zavarok magyarországon című tanulmánykötet, amely a társadalmi deviáció körébe sorolt egyes jelenségek kialakulásának okairól, a megelőzés, illetve az utógondozás lehetséges módzatairól számol be. a távlatok című sorozat ideai kötetei magyarország természeti környezetével, a népesedés kérdéseivel, a települések kulturális arculatával foglalkoznak. dokumentumkötetet állítanak össze a magyarországi cigányság történetéről. könyv jelenik meg a magyar értelmiség helyzetéről. a magyar nők országos tanácsával együttműködve tervezik kötet kiadását a családjogi kérdésről, és megjelentetik a gyermekgondozási segélytől a gyermekgondozási díjig című kiadványt.

/folyt.köv./
-ri/kö/li bc olt
00.16 180286 2412

--

sb0011 4 160 mtib1011

a kossuth könyvkiadó tervei /2. rész/

a nemzeti önismeret, a történelmi tudat, a hazafiság és az internacionalizmus kérdéseivel is több kötet foglalkozik. a képes krónika 1956-tól azt a fejlődést mutatja be fotódokumentumokkal, amelyet hazánk az elmúlt három évtized alatt megtett. az 1956-os ellenforradalom eseményeiről hollós ervin és lajta vera írt könyvet. az átfogó, történelmi feldolgozás levéltári anyagokkal és más dokumentumokkal, visszaemlékezésekre, bírósági perek anyagaira támaszkodva szól a tragikus eseményekről, s a konszolidáció első hónapjairól. megjelentetik a pártprogramok 1919-1944 című könyvet.

a kun béla-centenárium alkalmából két kötetet adnak ki. az egyik a kortársak szemével, illetve feleségének és fiának visszaemlékezéseivel mutatja be a kiemelkedő forradalmár munkásságát, egyéniségét. a másikban kun béla írásainak és beszédeinek bibliográfiáját gyűjtötték egybe. a kötetben szerepelnek azok az írások, cikkek is, amelyek európa különböző országainak kommunista sajtójában, illetve az amerikai emigráció orgánumaiban láttak napvilágot. kötetbe foglalják a napokban megrendezett kun béla-émlékezés anyagát is.

tervezik, hogy közreadják több testvérpárt kongresszusának dokumentumait is. /mti/
-ri/kö/li bc olt
00.17 180286 1268

--

sb0012 4 160 mtib1012

gazdag színházi program az évad végéig /1. rész/

1986. február 18. - harminchat új bemutató, hazai és nemzetközi színházi találkozók, vendéjjátékok: a színházi évad hátralévő három hónapja - márciustól júniusig - bővelkedik színházi eseményekben.

márciustól - 68 premier után - további harminchat nagyszínházi, kamara- és stúdiószínpadi produkciót, gyermekelőadást, vendéjjátékokon tartandó bemutatót terveznek a színházak. közülük hetet a budapesti tavaszi fesztiválon láthat először a közönség. a nemzeti színházban shakespeare a velencei kalmár című színművét március 14-én mutatják be sik ferenc rendezésében, gábor miklóssal, kubik annával, kertész péterrel, rubold ödönnel, funtek frigyessel, mácsai pállal, kalocsay miklóssal, raksányi gellérttel, pregitzer fruzsinával, papadimitriu athinával a főbb szerepekben. a pesti

színházban simon gray kicsengetés című műve kerül színre március 15-től, a rendező vendégként verebes istván, a főszerepekben tóth lászló, venczel vera, kern andrás, harkányi endre, rudolf péter, balázs péter és hernádi judit lép színpadra. a madách színház szabó magda újabb drámáját, a szt. bertalan nappala címűt viszi színre március 15-től. az előadást lengyel györgy rendezi, a főbb szerepekben rékasi károly főiskolai hallgatót, balázsovits lajost, koncz gábert, avar istvánt, juhász jácintot, cseke pétert és bencze ilonát láthatja majd a közönség.

a fővárosi operett színház offenbach-kellér genolsteini nagyhercegnő című operettjének bemutatására készül március 21-én, a premieren sulyok tamás karnagy vezényli az előadást, amelyet horváth zoltán rendez. a zenés mű főbb szerepeit németh marika, jankovits józsef, marik péter, zsadon andrea, kovács brigitta, hadics lászló, latabár kálmán, szolnoki tibor és benkőczy zoltán játssza. a radnóti miklós színpad gyermek-happeninget állít színpadra tamkó sirató károly művei alapján, mesélő kert címmel. március 15-én délelőtt tartják a premiert. a zenét komponálta és az előadást rendezte novák jános, fellép keres emil, herceg osilla, thirring viola, szatmári györgy, zsiros ágnes, lux ádám főiskolai hallgató és heilig gábor.

a vidám színpad görgey gábor huzatos ház című kabaré-bohózatát mutatja be március 14-én, a mikroszkóp színpadon pedig selmeczi tibor 6, mr. gulliver című produkciója kerül színre március 19-től.
/folyt. köv./

1 cs/li
00.17 180286 2367

-.-

sb0013 4 160 mtib1013

gazdag színházi program az évad végéig /2. rész/

ugyancsak a budapesti tavaszi fesztivál időszakában rendezik meg az 1. országos kamaraszínházi találkozót március 18-23. között. az eseménysorozatnak - amelyen szakmai zsűri válogatása alapján 5 vidéki stúdiószínpadi produkciót láthat a közönség - a radnóti miklós színpad, a találkozó egyik kezdeményezője ad otthont. szintén a radnóti miklós színpadon tartják meg a iv. nemzetközi eszperantó színházi találkozót március 14-17. között. ezen a svájci oliver zo és dinnyés józsef zenés műsorát, edgar lee masters a spoon river-i holtak című művét, gyárfás endre: cseppek, franz kafka: beszámoló az akadémiának és elem jános betonterápia című művét játsszák.

az egyetemi színpad lesz a házigazdája a iv. nemzetközi pantomim találkozóknak március 20-23. között; s május 15-től 31-ig zajlik le az v. országos színházi találkozó, amelynek programja áprilisban készül el. /mti/

1 cs/li bc olt
00.18 180286 0955

-.-

sb0014 4 130 mtib1014

a korszerű munkahelyi művelődésért

1986. február 18. - a tit budapesti elnöksége, a szakszervezetek budapesti tanácsa, a fővárosi tanács vb művelődésügyi főosztálya és a kisz budapesti bizottsága pályázatot hirdet közművelődéssel foglalkozó szakembereknek a korszerű munkahelyi művelődés és fejlesztésének útjai témaköréből.

a dolgozatok témájául választhatók egyebek között a munkahelyi művelődés célja, a munkahelyi művelődés a különböző rétegek körében, a szocialista brigádok művelődési vállalásai és az ismeretterjesztés kapcsolódási lehetőségei.

a pályázatokat a tit budapesti szervezete szervezési és propaganda osztályára /1088. budapest, muzeum utca. 7. / kell eljuttatni. az érdeklődők a tit budapesti szervezetében kérhetnek részletes tájékoztatást. /mti/

na/rj/cl bc olt
00.19 180286 0809

-.-

sb0015 4 150 mtib1015 /közönségszolgálat/

a pest megyei révhajózási és hajóépítő vállalat

1986. február 17. - értesíti az utazóközönséget, hogy a határcsárda-szigetmonostor között a teherforgalom, valamint budakalász és lupasziget közötti menetrend szerinti forgalom megindult. /mti/
kru/cl kz olt

00.19 18028⁶ 0270

-.-

sb0016 4 180 mtib1016

hóeltakarítás, utviszonyok kedd reggel

1986. február 18. - mindenütt járhatók az utak az országban, sehol nincs hóakadály. az utinform jelentése szerint keddre virradó éjszaka több mint négyszáz munkagép dolgozott az országutakon, így az esti órákban elkezdődött havazás nem okozott fennakadást a közúti közlekedésben. a déli országrészben reggel esett az eső, az északi megyékben viszont havazott.

hókásás, Latyakos a 8-as ut burkolata veszprémmél és bakonygyepesnél. veszprém megyében a pápa környéki alsóbbrendű utak személygépkocsival csak nehezen járhatók. az alsóbbrendű utak mindüttl havasak, csuszósak. kisebb hófúvásra lehet számítani gallyatetőn.

a még havas utszakaszokat a közúti igazgatóságok emberei folyamatosan tisztítják, az alsóbbrendű utakon a sikosság megszüntetésére érdesítő anyagokat szórnak le.

budapesten egész éjjel dolgoztak a hóeltakarító gépek. mintegy száz gép munkálkodott azon, hogy megtisztítsa budapest utcáit az éjszaka leesett hótól. ennek ellenére még mindig csak a főbb utvonalakat tisztítják, a mellékutcákba csak később jutnak el.

a főviform jelentése szerint az éjszakai hó miatt csuszósak az utak, a bkv és a volán járatok azonban - a reggeli kisebb késéseket leszámítva - menetrend szerűen közlekednek. /mti/

lg/gw ie
09.16 180286 1300

-.-

sb0017 4 130 mtib1018

baleset

1986. február 18. - monoriendő belterületén szabó sándor 31 éves felszolgáló, monori lakos személygépkocsijával egy személyvonatnak ütközött és a helyszínen meghalt. a vizsgálat eddigi adatai szerint szabó a fénySOROMPÓ tilos jelzése ellenére hajtott a sínekre. /mti/

mz/km/ma ie
10.01 180286 0304

Mr

-.-

sb0018 4 180 mtib1019 /közönségszolgálat/

a tv-lottó nyerőszámai

1986. február 18. - a sportfogadási és lottó igazgatóság közlése szerint a budapesten kedden megtartott tv-lottósorsoláson a következő nyerőszámokat húzták ki:

2, 28, 45, 57, 66
/mti/ gw/sl/gw ie
10.23 180286 0256

--

sb0019 4 150 mtib1020

méteres hó a mátrában - zavartalan a szén- és fakitermelés

1986. február 18. - a mátrában kedden folytatódott a havazás, így a hótakaró vastagsága helyenként már megközelítette az egy métert.

a vastag hótakaró a mátrai erdő és fafeldolgozó gazdaság dolgozóinak munkáját hátráltatja ugyan, de a fakitermelés folyamatos. reggelente gépekkel takarítják le a munkahelyekhez vezető utakat, s a kitermelés környékéről is eltávolítják a havat, hogy a fákat többől vághassák ki. mindez jelentős többletmunkával jár, de a gazdaság területén így is naponta mintegy ezer köbméter tűzifát és szerszámfát termelnek ki, ami megfelel az előírt programnak.

a mátraaljai szénbányák thorez bányüzemében nagy erővel tisztítják a bányához vezető utakat, s ugyanacsak sok embert foglalkoztatnak a szállítószalagok karbantartásánál. a külszíni bányamezőn a feneketlen sár okozza a legnagyobb gondot. naponta így is mintegy százezer köbméter földet távolítanak el és mintegy 15 ezer tonna szén termelnek. /mti/

kov/lné,ká/gw ie
10.50 180286 1034

--

sb0020 4 180 mtib1021

új vendéglő műemléki környezetben

1986. február 18. - barokk műemléki környezetben új vendéglőt adtak át kedden Győrött, a Széchenyi téren. az apostol elnevezésű, hangulatosan berendezett ételbár, amelynek üzemeltetője a Győr-sopron megyei élelmiszerkereskedelmi vállalat, egyszerre ötven vendéget fogadhat. különlegességként olasz ételeket kínálnak.

az új vendéglátóhely megnyitása része annak a több éves programnak, amelynek során a helyreállított műemléki épületek földszintjén hangulatos vendéglőket, kisebb üzleteket rendeznek be. /mti/

cser/sza,ká/mz ie

11.10 180286 0585

--

sb0021 4 180 mtib1022

szovjet textilipari festékek bemutatója - sajtótájékoztató

1986. február 18. - a szovjet áruk kerepesi uti bemutatótermében február 25-28. között kiállítást rendeznek a szovjet vállalatok textilipari festék-kinálatából - jelentették be keddi sajtótájékoztatójukon a szovjetunió magyarországi kereskedelmi képviselője vegyárakkal foglalkozó irodájának vezetői. mint mondták, ezekből a színezőanyagokból a szovjuzhimexport külkereskedelmi vállalat az idén csaknem 800 ezer rubel értékben szállít magyar partnereinek. a bemutatón a már jól ismert textilipari festékek mellett felsorakoztatják az újdonságokat is. a szovjet színezőgyártók fejlesztéseiknél figyelembe vették, hogy Magyarországon is mind több szintetikus és vegyszínezőanyagot használnak fel a ruházati cikkek, a különféle textiliák előállításához.

a négynapos árubemutató - amelyhez hasonló legutóbb három évvel ezelőtt rendeztek - előadások hangzanak el az új termékekről, festési eljárásokról, s kereskedelmi tárgyalásokra is sor kerül. a kiállítást követően a szovjet szakemberek ellátogatnak azokhoz a magyar textilipari vállalatokhoz, amelyek szovjet színezőanyagokkal dolgoznak, s a felhasználókkal műszaki tapasztalatcserét folytatnak.

U

elmondták, hogy a szojuzhimexport magyar üzletfeleivel tavaly csaknem 300 millió rubel áruforgalmat bonyolított le. a szovjet külkereskedelmi vállalat 1986-ban is jelentős tételeket szállít különféle vegyi anyagokból Magyarországra, s továbbra is számottevő vásárlója a magyar növényvédőszereknek, ugyancsak jelentős lesz a kozmetikai és háztartási vegyiáruk cseréje, és erősödnek a kozmetikumokat gyártó magyar, illetve szovjet vállalatok közvetlen termelési kapcsolatai is. /mti/

be/gw/sl/gw ie
11.42 180286 1727

-.-

sb0022 4 130 mtib1023

elhunyt szlobodnik ernő

1986. február 18. - szlobodnik ernő, a szocialista hazáért érdemrend kitüntetettje, aki 1940 óta volt a párt tagja, 64 éves korában elhunyt. temetése február 21-én, pénteken déli 12 órakor lesz a farkasréti temetőben.

az mszmp xi. kerületi bizottsága

/mti/ mz/km/gw ie
11.55 180286 0336

-.-

sb0023 4 150 mtib1024

az első kiskacsák

1986. február 18. - kedden kikeltek az idei első kiskacsák és kislábák a tatai állami gazdaság viziszárnnyas telepén.

a gazdaság - amely tagja a kecskeméti Libatenyésztési rendszernek - az idén a tavalyinál 150 ezerrel több, összesen 620 ezer peccsenyekacsát nevel. egy kiló súlygyarapodásához alig valamivel több mint 3 kilogramm takarmányt használ fel, ami országos viszonylatban is jó arány. jórészt ennek, meg a gondos ápolásnak volt köszönhető, hogy az ágazat 1985-ben 9,5 millió forint nyereséget hozott a gazdaságnak - 2 millió forinttal többet az előző événél.

M

az idén - az agrária külkereskedelmi vállalattal együttműködve - 50.000 peccsenyekacsát exportálnak az nszk-ba, 15 ezer előnevelt libára pedig jugoszláv megrendelésük van. a gazdaság tatán és környékén napos-, illetve előnevelt kacsákat, libákat árusít a háztáji gazdaságok számára. /mti/

pil/wmé,ká/gw ie
12.12 180286 0915

-.-

sb0024 4 150 mtib1025

mezőgazdasági feladategyeztetés békésben

1986 február 18. - feladategyeztető megbeszélést tartottak kedden békéscsabán a mezőgazdasági és élelmezésügyi minisztérium képviselői békés megye vezetőivel. megállapították, hogy a megye mezőgazdasága tavaly a gondok ellenére másfél milliárd forint nyereséget produkált, ami a feladatokat illeti, békésben továbbra is a legfontosabb a gabona- és a huszprogram teljesítése. erőfeszítéseket kell tenni azért, hogy javuljon az állattenyésztési kedv, a tavalyi visszaesés után újból növekedjen a hustermelés. hangsúlyozták a komplex melioráció folytatásának jelentőségét, minthogy beigazolódott: a feljavított területeken számottevően növekednek a terméshozamok. a meliorációnál a jövőben nagyobb figyelmet kell szentelni a kémiai eljárásoknak, mivel néhány területen a termőtalajok kilugozódása tapasztalható. /mti/

bty st/gw ie
13.29 180286 0882

-.-

sb0025 4 180 mtib1026 /közönségszolgálat/

időjárás-jelentés /1. rész/

1986. február 18. - az országos meteorológiai intézet jelenti kedden 13.00 órakor:

téli idő.

európa szerte változókéony az időjárás. északkelet-európában az alacsony nyomású légörvények hatására többnyire erősen felhős az ég, sokfelé havazik. igen erős az éjszakai lehülés. a kelet-európai alföld északi részén helyenként -35, -40 fokot mértek. nagy kiterjedésű, több középpontu ciklon-rendszer található nyugat-, dél-

M

és közép-európa fölött. ezekre a területekre egymás után sodródnak a változó nedvességtartalmu és viszonylag enyhe léghullámok. hatásukra sokfelé csapadékos az idő. a brit-szigetek nyugati partvidékén, a bretagne-, az ibériai- és az appennin-félszigeten, valamint a kárpát-medence déli részén esik az eső. a benelux-államokban, a német-lengyel alföldön, a kárpát-medence északi részén pedig havazik. a következő 36 órában átmenetileg szárazabb, majd ismét nedvesebbre fordul térségünk időjárása.

magyarországon hétfő reggel országszerte havazott. a délelőtti órákban délnyugat felől fokozatosan felszakadozott a felhőzet és egyre több helyen szűnt meg átmenetileg a havazás. a hőmérséklet csúcserkébe -1 és plusz 5 fok között alakult. az esti órákban a dunántúlon újabb havazás kezdődött. az éjszakai órákban főként délen, délkeleten ónos eső, havas eső, eső váltotta fel a havazást. a kedd reggel 7 óráig lehullott csapadék mennyisége általában 1 és 8 mm között volt, de az északi hegyvidék térségében 10-19 mm-t is mértek. hajnalra 0 és -5 fokig hűlt le a levegő. délelőtti borult, párás idő volt. keleten, északkeleten havazás és eső egyaránt előfordult. 11.00 órakor -1 és plusz 6 fok közötti hőmérsékleteket mértek.

budapest belterületén hétfőn a hőmérséklet napi középértéke plusz 0,2 fok volt, ez 1,3 fokkal alacsonyabb, mint a sokéves átlag.

kedden 12.00 órakor budapesten plusz 1 fokot mértek, a tengerszintre átszámított légnyomás 1000 hektopaszkal, alig változik. /folyt. köv./

gw
13.39 180286 1997

-.-

sb0026 4 180 mtib1027 /közönségszolgálat/

időjárás-jelentés /2. rész/

előrejelzés az ország területére szerda estig:

a keleti, délkeleti országrészben csak átmenetileg szűnik meg a csapadékhullás, szerdán délutántól ismét egyre többfelé várható eső, északon havazás. az északi és nyugati országrészben felszakadozik a felhőzet, csapadék nem valószínű, éjszaka sokfelé képződik köd. kedden mérsékelt, szerdán - főként az északi és nyugati országrészben - gyakorta erős északkeleti szél várható, amely hófúvást okoz. a legalacsonyabb éjszakai hőmérséklet északnyugaton -5 fok, délkeleten -1 fok körül, a legmagasabb nappali hőmérséklet szerdán általában -1 és plusz 4 fok között várható.

llr

előrejelzés budapest térségére szerda reggelig:

felszakadozik a felhőzet, számottevő csapadék nem várható, az északkeleti szél többnyire mérsékelt lesz. éjszaka a város egyes részein köd képződik. a hőmérséklet késő este -1 fok, szerdán hajnalban -3 és -4 fok körül várható.

a duna vízállása budapestnél 192 cm, a víz hőmérséklete 1,0 fok.

/mti/
gw/sl/gw 1e
13.42 180286 1157

-.-

sb0027 4 130 mtib1029

influenzahelyzet a fővárosban

1986. február 18. - a fővárosban az utóbbi héten megkétszereződött az influenza megbetegedések száma. a fővárosi influenza-bizottság tájékoztatása szerint február 3. és 9. között csaknem 8.700, február 10. és 16. között pedig 17.700 ilyen megbetegedést jeleztek a kerületi influenza-figyelőszolgálatok. nagyobb arányban a fiatalok fertőzöttek. a fővárosi köjál laboratóriumában az utóbbi héten az influenzának csak az b vírusát izolálták. az ezt megelőző héten azonban mind az a mind a b virust kimutatták a vizsgálatok során. emelkedett az influenza okozta szövődményes esetek száma is a korábbi 48-ról 136-ra. ezek többsége enyhe lefolyású, nem igényel kórházi ápolást. mindössze husz influenzás beteget kezelnek a László kórházban. a szövődményes esetek között halálos kimenetelű nem volt.

az influenza-bizottság értékelése szerint a fővárosban az influenzamegbetegedések száma nem járvány méretű, ezért a fővárosi tanács egészségügyi főosztálya nem tiltotta meg a kórházi betegek látogatását.

a fővárosi gyógyszertárakban a betegek rendelkezésére állnak az influenza megelőzését segítő és kezeléséhez szükséges gyógyszerek.

/mti/
me/ma 1e
13.47 180286 1200

llr

-.-

bel

- 20 -

1986.02.18.

sb0028 4 150 mtib1030 /közönségszolgálat/

az európai nagyvárosok hőmérséklete

1986. február 18. - az európai nagyvárosok szerdára várható maximális hőmérséklete:

párizs	2 fok,
london	2 fok,
oslo	-3 fok,
stockholm	-5 fok,
helsinki	-5 fok,
berlin	-5 fok,
varsó	-6 fok,
leningrád	-7 fok,
moszkva	-8 fok,
kijev	-2 fok,
prága	-5 fok,
bécs	-4 fok,
róma	12 fok,
madrid	10 fok,
belgrád	2 fok,
bukarest	3 fok,
szófia	7 fok,
athén	16 fok. /mti/

be/sl/gw olt
13.51 180286 0874

-.-

sb0029 4 150 mtib1032 /közönségszolgálat/

a környező országok időjárása

1986. február 18. - a környező országok határmenti körzeteinek várható időjárása csütörtök reggelig:

ausztria:

változóan felhős idő, szórványosan kisebb havazások. a hőmérséklet szerdán kora délután -4 és plusz 1 fok, csütörtök hajnalban -5 és -10 fok.

Mr

bel

- 21 -

1986.02.18.

csehszlovákia:

változóan felhős idő, több helyen kisebb havazás. a hőmérséklet szerdán kora délután 0 és -5 fok, csütörtök hajnalban -6 és -11 fok.

szovjetunió:

átmenetileg felszakadozik a felhőzet, többfelé havazás, havas eső. a hőmérséklet szerdán kora délután -2 és plusz 2 fok csütörtök hajnalban 0 és -6 fok.

románia:

általában mindenütt erősen megnövekszik a felhőzet, többfelé eső, hó. a hőmérséklet szerdán kora délután 0 és plusz 6 fok, csütörtök hajnalban -2 és plusz 3 fok.

jugoszlávia:

általában erősen felhős, vagy borult lesz az ég, eleinte csak kisebb csapadék, később újabb eső, havazás. a hőmérséklet szerdán kora délután plusz 1 és plusz 5 fok, csütörtök hajnalban -3 és plusz 1 fok. /mti/
be/sl/gw olt
14.03 180286 1148

-.-

sb0030 4 130 mtib1033

magyar pártmunkásküldöttség utazott az nszk-ba

1986. február 18. - gyenes andrásnak, a magyar szocialista munkáspárt központi ellenőrző bizottsága elnökének vezetésével a német kommunista párt meghívására kedden pártküldöttség utazott az nszk-ba. a küldöttség tagjai: lakatos lászló, az mszmp győr-sopron megyei bizottságának első titkára és kovács lászló, az mszmp kb külügyi osztályának helyettes vezetője. /mti/

km/mz olt

14.07 180286 0443

Mr

-.-

sb0031 4 180 mtib1034

hózivatar villámlással

1986. február 18. - villámlással és dörgéssel kísért hózivatar keletkezett a keddre virradó éjjel a mecsekalján. a télen rendkívül ritkának számító égzengés közepette fehérbe burkolta a pécsi tájat a nagy pelyhekben aláhulló hó. az utcákon alig negyedóra alatt csaknem tíz centiméterrel vastagodott a fehér hóbunda, s a záporozó pelyhek sűrűjében fényszórókkal is csak lassan haladhattak a gépjárművek.

a villámfényes hózivatar különleges jelenségét a meteorológusok szerint a hideg légtömeg fölé délről érkezett enyhébb és nedvesebb áramlat okozhatta azzal, hogy a sajátos helyi viszonyok hatására az ilyenkor gyakoribb rétegfelhő helyett alig néhány kilométer átmérőjű, de hat-nyolcezer méter vastagságú gomolyos szerkezetű zivatarfelhőt alkotott.

kedd reggelre már erős olvadásnak indult az éjjel lehullott friss hó is, mert a délről jött melegebb levegő és a tavaszi napsütés plusz hat celsius fokra emelte a hőmérsékletet pécsen. /mti/

kász/bné,ká/mz olt
14.08 180286 1014

-.-

sb0032 4 150 mtib1035

a szolnok megyei tanács vb-ülése - zöldségproblémák

1986. február 18. - a zöldségtermelés és -kerkedelem helyzetéről tárgyaltak a szolnok megyei tanács végrehajtó bizottságának kedden szolnokon tartott ülésén. arról számoltak be, hogy a megye nagyüzemi zöldségtermő területe az utóbbi néhány évben 700 hektárral csökkent, s ezt csak részben ellensúlyozta a kisüzemi zöldségtermő területek 450 hektáros növekedése. a megye áruellátása ennek ellenére megfelelő. ehhez hozzájárult a nagybani piac létrehozása szolnokon, ami elősegítette a felhozatal növekedését. az árakat illetően azonban itt is hasonló a helyzet, mint más nagy piacokon. a többszörös értékesítési rendszer inkább növelte, mint csökkentette az árakat, s a jelenlegi szabályozók a kereskedelmet nem teszik érdekeltté a jobb minőségben, a választék bővítésében, az árak mérséklésében.

M

a termeltetési politika hiányosságait, ellentmondásait tükrözi az is, hogy a megalapozott szerződéses kapcsolatok helyett gyakran tapasztalható elvtelen piaci magatartás, az áru minőségétől független „ráígérgetés”, elmondták az ülésen, hogy az elmúlt évek tapasztalatai nyomán az export árualapok védelmére igyekeznek visszaszorítani a lánckereskedelmet, és ehhez szükség esetén a gazdasági rendszert segítségét is igénybe veszik. a termelési biztonság növekedését elő fogja segíteni az évi 12 ezer tonna kapacitású fegyverneki konzervgyár és az ezer tonna évi teljesítményű cibakházi savanyítóüzem belépése. /mti/

end/kné/st/mz olt
14.09 180286 1508

-.-

sb0033 4 150 mtib1036 /közönségszolgálat/

autó-sorszámok

1986. február 18.

trabant limousin hycomat	budapest	1144
trabant hycomat combi	budapest	245
trabant limousin	budapest	1766
	debrecen	1295
	győr	1542
trabant combi	budapest	13086
	győr	6375
wartburg standard	budapest	22
	győr	129
wartburg speciál	budapest	26237
	győr	161
wartburg speciál tolótetős	budapest	5981
wartburg tourist	budapest	11753
	győr	3610
skoda 105 s	budapest	10188
	debrecen	7955
	győr	7954
skoda 120 l	budapest	20077
	debrecen	11414
	győr	14161
skoda 120 gls	budapest	1335
lada 1200	budapest	40117
	debrecen	25115
	győr	14045
lada 1300 s	budapest	16270
	debrecen	12612

M

	győr	5576	
lada 1500	budapest	14731	
	debrecen	10639	
	győr	4790	
lada combi	budapest	7192	
	debrecen	3953	
moszkvics	budapest	13764	
polski fiat 126 p	budapest	24974	
	győr	8357	
	-	5195	
fso /polski fiat/ 1500 dacia	budapest	33629	
	debrecen	20584	
dacia combi	budapest	54	
	debrecen	46	
	győr	30	
zasztava 14.12 180286 2205	budapest	11906	/mti/ kö sl olt

-.-

sb0034 4 150 mtib1037

péter rózsá-terem felavatása

1986. február 18. - a magyar tudományos akadémia III. osztálya, a Bolyai János Matematikai Társulat, valamint az Eötvös Loránd Tudományegyetem szervezésében szerdán 11 órai kezdettel az elte általános iskolai tanárképző főiskolai karán /budapest, Kazinczy utca 23-27. II. emelet 214/ ünnepélyesen felavatják a Péter Rózsa-termet. az avató ünnepségen az érdeklődők részleteket láthatnak Kardos István, „Magyar tudósok”, című sorozatának Péter Rózsa-ról készített filmjéből, majd Hajnal András akadémikus előadást tart Péter Rózsa-ról. /mti/

sl/tr/mz olt

14.19 180286 0599

-.-

sb0035 4 160 mtib1038

látogatási tilalom fejér megyei kórházakban

1986. február 18. - fejér megye egyetlen kórházában sem látogathatók már a betegek, az influenzás megbetegedések számának növekedése miatt. kedden ugyanis a dunaujvárosi kórházban is elrendelték a látogatási tilalmat, míg székesfehérvárott, mórton és csákváron már a múlt héten életbe lépett a rendelkezés.

a fejér megyei közegészségügyi és járványügyi állomás jelentő szolgálata szerint hétezer influenzás beteget tartanak számon a megyében. a megbetegedések többsége székesfehérvárott történt, de influenza góccok alakultak ki néhány más településen, így csákváron, mórton, polgárdiban, dunaujvárosban, besnyőn, pusztaszabolcson is. a legújabban tordason, dégen és sárosdon emelkedett számottevően a betegek száma, akiknek nagyobbik része az általános iskolás korosztályhoz tartozik. /mti/

dáv/fné st cl olt

14.56 180286 0877

-.-

sb0036 4 150 mtib1039

sörárpatermelési tanácskozás

1986. február 18. - bősön, a borsodi sörgyárban kedden sörárpatermelési tanácskozást rendeztek a termelők és termeltetők, az értékesítők, a kutatóintézetek, egyetemek, valamint a söripar szakembereinek részvételével. megvitatták még a tavaszi árpa termesztésének időszerű kérdéseit.

mint elhangzott: a sörgyártás alapanyagát, a tavaszi árpát nagyrészt a sörárpatermelési társaság szolgáltatja a hazai söripar nagyvállalatainak. az éppen 10 esztendővel ezelőtt alakult társaság azonban egyre nagyobb gondokkal küzd, mindenekelőtt a termőterület visszaesése miatt. a társaságnak jelenleg 127 termelő gazdasága van, amelyek összesen több mint 28 ezer hektáron termelnek sörárpát, mintegy 91 ezer tonnát. ez a mennyiség nem fedezi a sörgyárak évente több mint 135 ezer tonnányi igényét.

hosszu istván, a borsodi sörgyár igazgatója ennek illusztrálásul elmondta, hogy alapanyaghiány miatt két malátasoruk közül jelenleg csak az egyik működik. ez hatással van a többi hazai sörgyár munkájára is, amelyeket jelentős mennyiségben borsodból látnak el malátával.

a szakemberek a termelési kedv visszaesésének okát abban látják, hogy a sörárpatermesztők csak minimális nyereséget könyvelhetnek el. gondot okoz a nem egységes, sörgyáranként változó minőség, valamint az, hogy a készletezési költségek is a termelőket sújtják.

a tanácskozás résztvevői egyetértettek abban, hogy a sörárpa fajták helyes megválasztásával, gondos termesztési technológiával, a felvásárlási ár javításával ismét fellendíthető a termelés. /mti/

tre/tné. ká cl olt
14.59 180286 1602

-.-

sb0037 4 160 mtib1040

sajtótájékoztató az 1986/87-es tanév előkészítéséről /1. rész/

1986 február 18. - az 1986/87-es tanév előkészítéséről, a középiskolai felvételekről és tanteremfejlesztésekről, valamint a fővárosi pedagóguslétszám alakulásáról tájékoztatta a sajtó képviselőit kedden a városházán mezei gyula, a fővárosi tanács művelődésügyi főosztályának vezetője.

mint elmondta, a záruló tanév végén csaknem 21.700 nyolcadik osztályos diák fejezi be tanulmányait az általános iskolákban. a főváros felkészült a továbbtanulók fogadására, s a budapesti diákok mellett több mint nyolcezer vidéki - elsősorban pest megyében élő - tanulóknak is jut hely a középfokú oktatási intézmények első évfolyamain. igaz nem minden esetben ott, illetve abban a szakmában, ahová felvételüket kérik. felmérések szerint a fővárosban végző nyolcadik osztályos diákok közül mintegy hétezer szeretné gimnáziumban folytatni tanulmányait. a növekvő igények kielégítésére három új gimnázium nyílik: békásmegyeren a csobánka téren, káposztásmegyeren, valamint a xviii. kerületi thököly uton. az ebben az intézménytípusban továbbtanulóknak egyébként 206 gimnáziumi osztályt indítanak. a tantermek padjaiban átlagosan 35 diákot oktatnak majd, a létszám viszont negyvenkettőnél sehol sem lehet több - hangsúlyozta a főosztályvezető. az új tanévben szigorú utasítás kötelezi a gimnáziumi igazgatókat arra, hogy elsősorban az iskola saját körzetéből jelentkező jó, illetve jeles tanulmányi eredményű diákokat vegyék fel. a máshonnan pályázók csak a fennmaradó üres helyekre vehetők fel.

mezei gyula szólt a főváros tanteremfejlesztési programjáról is. elmondta, hogy budapesten 1990-ig 16 új gimnázium épül, s 11 általános iskolát alakítanak át e célra. a főosztályvezető felhívta a figyelmet, hogy az általános iskoláknak március 10-ig kell

eljuttatni a gimnáziumokba a tanulók jelentkezési lapjait. a középiskola vezetője április 1-ig dönt a felvételekről. ezt követően az elutasított tanulók lapját eljuttatják a második helyen megjelölt intézményhez. ott április 15-ig bírálják el a tanuló felvételét. fellebbezni ezt követően lehet, annak eredményéről május 15-ig értesítik az érintetteket.

a szakközépiskolákba 9,5-10 ezer tanuló vehető fel - mondotta mezei gyula. egy-egy osztályban átlagosan 35-36-an tanulnak majd. /folyt. köv./

ri/gw cl km
15.05 180286 2336

-.-

sb0038 4 150 mtib1041

magyar-szovjet kamarai tárgyalások

1986. február 18. - Lőrincze péter, a magyar kereskedelmi kamara főtitkára moszkvában és tallinnban a kamarai együttműködés bővítéséről folytatott tárgyalásokat.

moszkvai megbeszélésein a szovjetunió kereskedelmi és iparkamarája vezetőivel áttekintették a magyar és szovjet kamara nemzetközi szervezetekben végzett tevékenységét, valamint a két intézmény közötti kapcsolatok fejlesztésének lehetőségeit. tallinnban az észti kereskedelmi és iparkamara, az állami tervbizottság és a köztársaság ágazati minisztériumainak vezetőivel a két évvel ezelőtti magyar gazdasági és műszaki napokon született együttműködési javaslatok megvalósítását vizsgálták meg. megállapodtak a gazdálkodó szervezetek közötti kapcsolatok fejlesztésének módszereiben, és menetrendjében is.

Lőrincze pétert tallinni tartózkodása során fogadta gusztav tinszpojev, miniszterelnök-helyettes, az észti állami tervbizottság elnöke is. /mti/

pf/mz sl nj olt
15.06 180286 0985

-.-

sb0039 4 160 mtib1042

havas ferenc táncművész hannoveri meghívása

1986. február 18. - havas ferenc, kossuth-díjas kiváló művész, a magyar állami operaház magántáncosa hannoverbe utazott. az ottani operaház meghívására február 20. és április 25. között vezető balettmesterként dolgozik a hannoveri operaház balett-társulatánál. /mti/

cs/bc rj olt
15.08 180286 0339

-.-

sb0040 4 160 mtib1043

sajtótájékoztató az 1986/87-es tanév előkészítéséről /2. rész/

ennél az intézménytípusnál is alapvető gond, hogy míg a vendéglátó és a ruhaipari, valamint a híradástechnikai szakmákra, illetve a külkereskedelmi szakközépiskolába bőven akad jelentkező, addig a textil, a gép- és a vegyipari képzést adó, az egészségügyi ismereteket nyújtó intézményekbe kevés diák kéri felvételét, jóllehet az utóbbiakban végzettek nagy szükség van a fővárosban. a jelentkezési lapokat a szakközépiskolákba szintén március 10-ig kell eljuttatni. az igazgatók április 5-ig döntenek a felvételtől, s a második helyen megjelölt intézmények április 25-ig bírálják el a jelentkezést. az ezt követő fellebbezésről május 25-ig értesítik az érdekelteket.

a szakmunkástanuló, illetve a szakiskolák összesen 14,500 tanulót várnak. mintegy hatezer diákot kívánnak oktatni a kereskedelmi szakmára, illetve a gépgyártás tudnivalóira. ezekben az intézményekben május 1-ig döntenek a tanulók jelentkezéséről; a fellebbezéseket május 25-ig bírálják el.

mezei gyula szólt a fővárosban március elején meghirdetendő új pedagógus-állásokról. eszerint 180 óvónői, 584 tanítói, 842 általános iskolai tanári és 430 középiskolai állást ajánlanak a frissen végzett pedagógusoknak a fővárosban. ha valamennyi helyre akad jelentkező, a gondok akkor sem oldódnak meg teljes egészében, hiszen 600-700 tartósan távol lévő óvónő, illetve mintegy 800 tanítónő helyettesítését is meg kell oldani. ehhez az eddiginél több nyugdíjast kívánnak alkalmazni, s egyetemistákat is várnak az általános iskolák felső tagozatosainak oktatására. /mti/

-ri/gw km cl olt
15.08 180286 1635

ab

-.-

sb0041 4 130 mtib1044

akadémiai székfoglaló

1986. február 18. - klement zoltán, a magyar tudományos akadémia levelező tagja, „a betegség kifejlődési mechanizmusai, a betegségre fogékony és a betegségnak ellenálló növényekben, székfoglaló előadást tartott kedden az akadémia székházában. /mti/

tr bc cl olt
16.00 180286 0302

Vcimmel

-.-

sb0042 4 150 mtib1045 /közönségszolgálat/

a magyar nemzeti bank hivatalos devizaárfolyamai

1986. február 18.-

devizanev	érvényben: 1986. február 19-én		
	vételi árf.100	közép egységre	eladási ft-ban
angol font	6497,37	6503,87	6510,37
ausztrál dollár	3220,60	3223,82	3227,04
belga frank	95,12	95,22	95,32
dán korona	528,18	528,71	529,24
finn márka	868,74	869,61	870,48
francia frank	634,27	634,90	635,53
holland forint	1723,27	1724,99	1726,71
japán yen /1000/	251,51	251,76	252,01
kanadai dollár	3279,62	3282,90	3286,18
kuvaiti dinár	16222,71	16238,95	16255,19
norvég korona	624,62	625,25	625,88
nszk márka	1946,42	1948,37	1950,32
olasz líra /1000/	28,61	28,64	28,67
osztrák schilling	277,04	277,32	277,60
portugál escudo	30,04	30,07	30,10
spanyol peseta	30,95	30,98	31,01
svájci frank	2354,81	2357,17	2359,53
svéd korona	615,76	616,38	617,00
tr. és cl. rubel	2797,20	2800,00	2802,80
usa dollár	4581,29	4585,88	4590,47
ecu /közös piac/	4212,68	4216,90	4221,12 /mti/

sl cl olt
16.05 180286 1214

As

-.-

sb0043 4 150 mtib1046

a komáromi malomtűz oka

1986. február 18. - ékszijak túlmelegedéséről keletkezett a tűz január 25-én éjjel a komáromi malomban - állapították meg a keletkezési okot vizsgáló szakemberek. a szakvélemények szerint a hengerek telítődése miatt először leálltak a hengerek. ezután a villanymotor meghajtótárcsáján lévő ékszijak melegezni, izzani kezdtek, majd lángra lobbantak. a sok éghető és könnyen gyulladó anyagot tartalmazó környezetben a tűz gyorsan tovaterjedt. amint már hírül adtuk, a 700 négyzetméter alapterületű üzemépület - a tüzoltók legnagyobb erőfeszítése ellenére - teljesen kiégett.

a felelősség és a kárérték megállapítására a vizsgálatot a rendőri és a tüzoltó szakemberek folytatják. /mti/

pil/wné, ká cl olt
16.14 180286 0749

-.-

sb0044 4 130 mtib1047 /felhasználható 18 órától/

üdvözlő távirat az új portugál elnöknek

1986. február 18. - losonczy pál, az elnöki tanács elnöke táviratban fejezte ki jókívánságait mario soaresnek a portugál köztársaság elnökévé történt megválasztása alkalmából. /mti/

rj/bc li olt
16.16 180286 0249

-.-

sb0045 4 150 mtib1048

szójatermesztési tanácskozás harkányban

1986. február 18. - a hazai szójatermesztés első tiz évének mérlegét vonták meg a kedden tartott országos tanácskozáson harkányban. hosszútávú fehérjestratégiánk célkitűzéseinek megfelelően a hetvenes évek derekán kezdődött meg a szója nagyüzemi termelése magyarországon. a v. és a vi. ötéves terv időszakában mintegy negyedmillió hektárról takarították be a gazdaságok fehérjében leggazdagabb növényünk termését, s másfél tonnáról két tonnára emelték a hektáronkénti termés hozamot.

napjainkra meghonosodott szántóföldjeinken az új növényi kultúra, megtalálta helyét a mezőgazdaság termelési szerkezetében. létrejött a termelés feltételrendszere - szakismeret, fajtaválaszték, technikai háttér -, kialakult a szójatermelés övezete, és stabilizálódott a terméshozam. a legnagyobb arányban baranya, békés és bács-kiskun megye földjein termesztik a szóját, ezekben a megyékben található az ország teljes vetésterületének hárommegyede, s ezek a területek adják a legmagasabb hozamokat is. tavaly a kedvezőtlen csapadékviszonyok ellenére a legjobb táblaátlagok elérték a hektáronkénti három tonnát, ami mutatja a szójatermelésben rejlő további lehetőségeket is.

a gondokról szólva emlékeztettek a tanácskozáson arra, hogy míg az egy hektár szójából származó bevétel az elmúlt tiz év alatt 6000 forintra nőtt, addig termelési költségei 8000 forintra emelkedtek. a költségeket úgy lehet csökkenteni, ha csak ott foglalkoznak ezzel a növényvel, ahol a leggazdaságosabban termelhető. növelni kell a területi koncentrációt is, mert bebizonyosodott, hogy a termelés akkor igazán gazdaságos, ha egy-egy üzemben legalább kétszáz hektáron vetik a szóját. a vii. ötéves terv időszakában előreláthatóan megduplázódik a szója termőterülete az országban, mivel nemcsak értékes fehérjenövény, de segíti a gabonaprogram megvalósítását is: egyik legjobb előveteménye a búzának és a kukoricának. /mti/

lgó/bné st cl olt
16.16 180286 1968

as

-.-

bel

- 32 -

1986.02.18.

sb0046 4 130 mtib1049

felavatták kun béla emléktábláját /1. rész/

1986. február 18. - a magyar és a nemzetközi munkásmozgalom kiemelkedő személyisége, kun béla születésének 100. évfordulója alkalmából emléktáblát avattak kedden budapesten, a csepeli tanácsház téren, a XXI. kerületi pártbizottság székházának falán.

az ünnepségen, a himnusz hangjait követően szépvölgyi zoltán, a fővárosi tanács elnöke mondott beszédet. emlékeztetett arra, hogy kun bélát munkássága, forradalmi tettei a magyar és a nemzetközi munkásmozgalom elismert vezetőjévé, történelmünk jelentős egyéniségévé avatták. történelmi érdeme volt, hogy felismerte az új típusú munkáspárt megalakulásának szükségességét. elévülhetetlen érdemeket szerzett abban, hogy a kommunisták magyarországi pártja igazi munkáspárt lett, amely nyitott volt a parasztság és a haladó gondolkodásu értelmiség felé is. a tanácsköztársaság vezetőjeként végzett fáradhatatlan, dinamikus munkája az egész közéletre hatással volt; szinte minden fontos dokumentum megalkotásában részt vett, vezető szerepet vállalt a párt, a munkáshatalom politikájának kialakításában. az emléktáblával a magyar internacionalisták szervezője, a magyar kommunista mozgalom és a tanácsköztársaság kiemelkedő személyisége, a cselekvő, az áldozatra kész, a tömegek élén járó forradalmár előtt tiszteleg a főváros. kalló viktor, munkácsy-díjas szobrászművész domborműve - amely kun bélát egy munkásgyűlésen ábrázolja - a csepeli munkásmozgalomnak is emléket állít: a csepeli munkások a mai tanácsház téren követelték 1919. március 18-án kun béla és a többi, vele együtt letartóztatott kommunista vezető szabadon bocsátását - mondotta szépvölgyi zoltán.

ezt követően a magyar szocialista munkáspárt központi, budapesti és XXI. kerületi bizottsága nevében németh károly, az mszmp főtitkárhelyettese, grósz károly, az mszmp politikai bizottságának tagja, a budapesti pártbizottság első titkára és ernszt Antal, az mszmp XXI. kerületi bizottságának első titkára helyezte el koszorút az emléktáblán. a magyar népköztársaság minisztertanácsa képviselőjében kárpáti ferenc vezérezredes, honvédelmi miniszter és várkonyi péter külügyminiszter, a fővárosi és a XXI. kerületi tanács részéről szépvölgyi zoltán, valamint bölcsey györgy, a XXI. kerületi tanács elnöke, a hazafias népfront országos tanácsa és budapesti bizottsága nevében kallai gyula, a hnf OT elnöke és peják emil, a hnf budapesti bizottságának vezető titkára, a magyar ellenállók, antifasiszták szövetsége részéről ispánovits márton, a measz főtitkára és rostás istván, az országos bizottság tagja helyezte el a tisztelet, a megemlékezés virágait. /folyt.köv./

-ri/kö

16.26 180286 2653

-.-

bel

- 33 -

1986.02.18.

sb0047 4 130 mtib1050

felavatták kun béla emléktábláját /2. rész/

a kegyelet virágait elhozták kun béla családjának tagjai, egykori narcostársai, tisztelői, a csepeli dolgozók és a tanulóifjúság képviselői.

az ünnepség az internacionálé hangjaival ért véget. /mti/

-ri/kö bc cl olt

16.27 180286 0275

-.-

sb0048 4 160 mtib1051

meghalt dárdai andor

1986. február 18. - a magyar állami operaház mély részvétellel tudatja, hogy életének 72. évében, rövid szenvedés után elhunyt dárdai andor nyugalmazott művészeti titkár. temetése február 21-én, pénteken 14 órakor lesz a rákoskeresztúri izraelita /kozma utcai/ temetőben. /mti/

k cs/bc li olt

16.29 180286 0326

-.-

sb0049 1 130 mtib1052

szerkesztőségek figyelmébe!

mai mtib1033 sz. hírünk címe helyesen:

magyar pártküldöttség utazott az nszk-ba

/mti/ cl olt

16.42 180286 0163

-.-

sb0050 4 130 mtib1054

hazaérkezett moszkvából az obt küldöttsége

1986. február 18. - kedden hazaérkezett moszkvából az országos béketanács küldöttsége, amely barabás mikiós főtitkár vezetésével a szovjet békevédelmi bizottság vezetőivel tárgyalt.

a megbeszélések eredményeképpen a hagyományosan sokrétű magyar-szovjet békemozgalmi együttműködés új elemekkel gazdagodik a nemzetközi békeévben. a magyar békemozgalom képviselőjében június végén népes delegáció vesz részt az ungváron rendezendő szovjet-magyar-csehszlovák határtalálkozón, melyet az európai szocialista országok békemozgalmainak szemináriuma követ. április elején az obt leszerelési bizottságának küldöttsége látogat moszkvába, s októberben magyar küldöttség vesz részt az ensz leszerelési hetének szovjetunió-beli eseményein. a béke és barátsági hónap május elején megnyitó eseményére szovjet békemozgalmi küldöttség érkezik magyarországra.

a megbeszéléseken megkülönböztetett figyelmet fordítottak a mihail gorbacsov január közepén előterjesztett szovjet leszerelési program fő kérdéseire, melyekkel a békemozgalmak nemcsak szakértői szinten, hanem hazai és nemzetközi munkájukban is foglalkozhatnak.

a két békemozgalom vezetői véleményt cseréltek a szófiába április 24. és 27. közötti időre összehívott békevilágtanács-ülés előkészítéséről is. /mti/

gg bc cl olt
17.12 180286 1343

-.-

sb0051 4 150 mtib1055

tanácskozás a szársomlyói természetvédelmi területről /1. rész/

1986. február 18. - ábrahám kálmán államtitkárnak, az országos környezet- és természetvédelmi hivatal elnökének vezetésével kedden szársomlyói természetvédelmi terület további sorsáról tanácskoztak a témában érintett szakemberek, s megvitatták a gazdálkodás és a környezetvédelem összhangja megteremtésének lehetőségeit.

ismeretes, hogy szársomlyó különleges természeti környezeti adottságokkal rendelkezik. megtalálható itt a növény- és állatvilág rendkívüli gazdagsága: a magyar flóra mintegy harmada - köztük 40 védett és öt igen ritka növényfaj, így például a világon egyedülálló

as

magyar kikerics, s különleges növénytársulások -, valamint a védett és ritka fajokat tartalmazó rovar-, hüllő- és madár-fauna. mindezeket túl figyelemre méltóak az itt található őslénytani és régészeti leletek. ugyanakkor mészkőbányászat is folyik a hegy oldalában, s a bánya - amely a közelben lévő község, nagyharsány lakóinak jórészt foglalkoztatja - a dunai vasmű részére évente mintegy 300 ezer tonnányi mészkövet szolgáltat.

a környezetvédelmi és a gazdálkodói érdekek összehangolására most készült el egy összefoglaló tanulmány, amely kiterjed a problémák feltárására, a környezeti hatások elemzésére és értékelésére, valamint megoldási javaslatokat is tartalmaz. a tanácskozáson résztvevők egyetértettek abban, hogy a tanulmány hasznos célokat szolgál, ugyanis egyaránt elemzi azt, hogy mit tehet a termelés az itteni értékek megőrzése érdekében, s ugyancsak javaslatokat tartalmaz arra: milyen védőintézkedéseket hozhat a környezetvédelem.

a tanácskozáson vita bontakozott ki a végleges megoldást illetően. a természetvédelmi értékeket féltők óvatosságra intettek a bányaművelés továbbfejlesztésével kapcsolatban. a bányászati vállalat képviselői hangoztatták együttműködési készségüket, ugyanakkor azt is elmondták, hogy tevékenységükhöz népgazdasági érdek fűződik. mások arról szóltak, hogy még alaposabban meg kellene vizsgálni, hogy milyen más magyarországi mészkőlelőhely helyettesíthetné a szársomlyói bányát. a vízügyi szakemberek tájékoztatásul elmondták, hogy hamarosan befejeződnek a karsztvízszint-kutatások, melyek eredményeinek ismeretében a bánya a felszíni művelésről áttérhet a környezetvédelmi szempontból kívánatosabb mélyművelésre. /folyt.köv./

bi/li/kö
17.13 180286 2364

as

-.-

sb0052 4 130 mtib1056

sarlós istván látogatása hajdu-bihar megyében

1986. február 18. - sarlós istván, az mszmp politikai bizottságának tagja, az országgyűlés elnöke kétnapos látogatást tett hajdu-bihar megyében.

hétfőn püspökladányban sikula györgy, a megyei pártbizottság első titkára és szabó imre, a megyei tanács elnöke fogadta sarlós istvánt, akit kincses lajosné, a városi pártbizottság első titkára tájékoztatót a hajduság legfiatalabb városának életéről, terveiről. a politikai bizottság tagja ezután berettyóújfaluba utazott, megtekintette a várost, majd felkereste a tejporgyárat, és meghallgatta az üzem vezetőinek beszámolóját az itt folyó munkáról.

az országgyűlés elnökének útja innen a komádi bihar népe termelőszövetkezetbe vezetett. szücs józsef tsz-elnök a gazdálkodás ismertetése során egyebek között arról számolt be, hogy az elmúlt években csaknem 1500 hektáron végezték el a komplex meliorációt, s ennek nyomán nemcsak biztonságosabb lett a termelés, hanem egyes növényeknél 40-60 százalékkal emelkedtek a hektáronkénti hozamok. a látogatás első napja debrecenben ért véget, ahol sarlós istván a megye országgyűlési képviselőivel találkozott.

kedden délelőtt a politikai bizottság tagja a debreceni kötöttárugyárat kereste fel. az 1200 dolgozót, zömmel nőket foglalkoztató üzemben meghallgatta dede lászló igazgató és fazekas sándorné pártbizottsági titkár tájékoztatóját, az üzemplátogatás során megtekintette az elektronikus vezérlésű kötőgépeket, s megnézte a gyár termékeit reprezentáló divatbemutatót. az országgyűlés elnöke ezt követően debreceni városnézésen vett részt, majd délután a megyei pártbizottság székházában rendezett aktívülésen előadást tartott időszerű politikai kérdésekről. sarlós istván kétnapos hajdu-bihar megyei programja polgáron, az áfész husüzemében tett látogatással fejeződött be. /mti/

szü/éva st nj olt
17.13 180286 1875

-.-

sb0053 4 150 mtib1057

tanácskozás a szársonlyói természetvédelmi területről /2. rész/

ábrahám kálmán a vita összegezeképpen megállapította, hogy a most elkészült tanulmány alkalmas arra, hogy ebben a bonyolult, összetett kérdésben alapot adjon a megoldáshoz. a vitából azonban az is kitűnt, hogy ez nem lesz egyszerű kérdés, hiszen a természetvédelmi és a gazdasági követelmények nem mindig esnek egybe. az azonban biztató, hogy a gazdálkodók körében egyre nagyobb a készség, hogy a természetvédelmi érdekekkel összhangban végezzék munkájukat. rámutatott arra, hogy a végleges megoldás kidolgozása előtt is lát lehetőséget az itteni élővilág fokozott védelmére.

/mti/

bi/li/kö/sl li olt
17.15 180286 0681

-.-

sb0054 4 150 mtib1058

óvári miklós pest megyében

1986. február 18. - óvári miklós az mszmp politikai bizottságának tagja, a kb titkára kedden pest megyébe látogatott. a megyei pártbizottság székházában meghallgatta krasznai lajosnak, az mszmp pest megyei bizottsága első titkárának beszámolóját a megye gazdasági, társadalmi helyzetéről, pártéletéről, majd zsámbékre utazott. felkereste a zsámbéki tanítóképző főiskolát, s ott tóth albert megbízott főigazgató tájékoztatta az intézmény munkájáról. elmondta, hogy az 1983-ban önállóságot nyert felsőoktatási intézmény - amelyben 1057 hallgató tanul - tavaly 346 pedagógusnak adott diplomát. működésének eredményeként a megyében csökkent a képesítés nélküli pedagógusok aránya, növekedett az oktatás színvonala.

a látogatás következő állomása az érdi benta-völgye tsz volt. itt méray tiber, érde város pártbizottságának első titkára köszöntötte óvári miklóst, és szólt az ötvenezer lakost számláló település fejlődéséről, valamint az érdi gondokról. az utóbbiak közé tartozik, hogy a népesség növekedésével csak nehezen tart lépést a vízhálózat kiépítésével. ezután hegedüs géza, a benta-völgye tsz elnöke adott tájékoztatást a 2000 hektáron gazdálkodó szövetkezet munkájáról, a növénytermesztésben és az állattenyésztésben elért eredményeiről, s arról, hogy husüzemükben évi 30 ezer sertést dolgoznak fel, és 46 féle terméket készítenek.

As 1910

1986.02.18.

a központi bizottság titkára délután az érdi pártbizottság székházában tartott aktív értekezleten időszzerű kérdésekről tájékoztatta a helyi politikai, társadalmi, gazdasági és kulturális élet képviselőit. ezután eszmecsere-t folytatott a megyei párt, tanácsi, szakszervezeti és népfront vezetőkkel. /mti/

kru/an az rj sn

18.05 180286 1731

-.-

sb0055 4 130 mtib1059

baranyai képviselők munkaterve

1986. február 18. - baranya és tolna országgyűlési képviselői együttműködnek a két szomszédos megye lakosságát egyaránt érintő kérdések megoldásában. a baranya megyei képviselőcsoport kedden pécsen tartott ülésén elfogadták a terület idej munkatervét, amelyben már szerepel a tolna megyeiekkel együtt tartandó májusi tanácskozás; témája: a két megye tanácsainak együttműködése, a tolnát és baranyát is ellátó szervezetek tevékenysége. a baranyai első találkozást tolna megyébe szóló meghívással viszonyozzák a szomszédos megye képviselői.

a baranya megyei képviselőcsoport az országgyűlés idej ülészekainak napirendjéhez kapcsolódva 1986-ban többek között megvitatta az építőanyag-ellátás, a postai szolgáltatások, a tömegközlekedés, a családpolitika és a földhasználat megyei helyzetét. /mti/

kász/bné/-áz li sn

18.06 180286 0867

-.-

1986.02.18.

sb0056 1 130 mtib1060

omlás a mecseki szénbányában

1986. február 18. - a mecseki szénbányák vasas bányaiüzemében kedden délután 16 óra 15 perckor a frontfejtésen omlás történt. a mentési munkák azonnal megkezdődtek, és jelenleg is folynak. /mti/

rj sn

18.09 180286 0245

-.-

sb0057 4 130 mtib1061

a barátsági szerződés évfordulóján - ünnepség kaposvárott /1.rész/

1986. február 18. - a magyar-szovjet barátsági, együttműködési és kölcsönös segítségnyújtási szerződés aláírásának 38. évfordulója alkalmából kedden kaposvárott ünnepi megemlékezést tartottak. a killián györgy ifjusági és uttorő művelődési központban rendezett ünnepségen - amelyen részt vettek a megye, a város párt, állami gazdasági és társadalmi szervek, valamint az mszb tagcsoportok képviselői - biró gyula, a magyar-szovjet baráti társaság főtitkára mondott beszédet.

emlékeztetett arra a napra - 1948. február 18-ára -, amikor a magyar és a szovjet kormány képviselői aláírták a népünk sorsában döntő fordulatot hozó okmányt, amely akkor az új magyarország első nemzetközi elismerését jelentette, s megnyitotta az utat hazánk előtt, hogy szuverén államként bekapcsolódjunk a nemzetközi életbe, a világ vérkeringésébe.

hangsúlyozta: az 1967-ben megújított szerződés új távlatokat nyitott kölcsönösen előnyös együttműködésünk előtt. gazdaságunk stabilitását szavatolja a magyar-szovjet árucsereforgalom bővülése, ezt erősítik a kooperációk és az új típusú szakosítások. a közelmúltban a két ország képviselői aláírták a mikroelektronikai, az agrárpari és az ipari fogyasztási cikkek termeléséről szóló egyezményeket, s azokat a szerződéseket, melyek nyomán felgyorsul a közös kutatás és fejlesztés, s összehangolják a munkát számos iparágban. a megállapodás kiterjed a robottechnikára, az elektronikára, a hírközlési eszközök gyártására, a vegyiparra, a könnyűiparra, az élelmiszeriparra és a közlekedési gépgyártásra, valamint az agrárpari komplexumok fejlesztésére. a szovjetunió fémforgácsoló szerszámgepeket, bányászati berendezéseket, utépitő gépeket és közlekedési eszközöket szállít magyarországra. hazánkból

as 1915

szerszámgépek, élelmiszeripari, vegyipari, számítástechnikai és hírközlési berendezések, autóbuszok, portál- és uszódaruk kerülnek a szovjetunióba. magyar vállalatok vesznek részt több szovjet üzem, köztük Vlikinói autóbuszgyár, könnyűipari és élelmiszeripari üzemek korszerűsítésében és bővítésében. változatlanul a szovjet partnerektől érkezik az alapvető fűtő- és nyersanyagok jelentős része; folytatódik a fogyasztási cikkek kölcsönös szállítása.

biró gyula a továbbiakban beszélt az mszbt munkájáról s a testvérmegyei, -városi, -üzemi kapcsolatok fejlődéséről, erősödéséről.

/folyt. köv/ L1
18.16 180286 2417

--

sb0058 4 130 mtib1062

a barátsági szerződés évfordulóján /2.rész/

felszólalt az ünnepi megemlékezésen ivan bagyul, a szovjetunió magyarországi nagykövetségének tanácsosa, a szovjet baráti társaságok szövetségének magyarországi képviselője. egyebek között rámutatott: a szerződés az országaink közötti testvéri kapcsolatok szilárd alapjának bizonyult. az egyezmény értelmében a szovjetunió és Magyarország kötelezettséget vállalt arra, hogy mindent megtesz a háborus veszély elhárítására, és részt vesz azokban a nemzetközi mozgalmakban, amelyek a béke és a biztonság megőrzését szolgálják.

- számunkra öröm - mondotta -, hogy a szovjetunió és Magyarország népeinek barátsága napról-napra erősödik, hogy az szkp és a mszmp között a kapcsolatainkat érintő kérdésekben teljes a nézetazonosság.

az ünnepség a bm kaposvári táncgyűjtése, a vikár béla kórus és a tóth lajos általános iskola gyermekkórusának műsorával ért véget.

/mti/
kép az L1 olt
18.20 180286 0946

--

sb0059 4 130 mtib1063

kun béla centenárium - ünnepi nagygyűlés csepelen /1. rész/

1986. február 18. - kun béla születésének 100. évfordulójáról ünnepi nagygyűlésen emlékeztek meg kedden a csepeli munkásotthonban. az eseményen részt vett németh károly, az mszmp főtitkárhelyettese, grósz károly, a budapesti pártbizottság első titkára, az mszmp politikai bizottságának tagja, valamint az mszmp központi bizottsága, a minisztertanács, a társadalmi és a tömegszervezetek több képviselője. jelen voltak az ünnepségen kun béla családjának tagjai, s ott volt nyikita dancsijev, a szovjetunió budapesti nagykövetségének tanácsosa is.

a nagygyűlést grósz károly nyitotta meg.

bevezetőben elmondotta: kun béla az az államférfi volt, aki személyében is megtestesítette a nemzeti és a nemzetközi munkásszolidaritás egységét. élete és tevékenysége szorosan, elválaszthatatlanul összekapcsolódott századunk magyar történetével éppúgy, mint a nemzetközi kommunista mozgalom létrejöttével, küzdelmeivel, eredményeivel.

a továbbiakban grósz károly hangsúlyozta: kun bélában mindenekelőtt azt a távlatokat látó, cselekvő, aktív, feladatokat és felelősséget vállaló embert tiszteljük, aki pártunk, a magyar kommunisták pártjának megalapítója, első elnöke, hosszú éveken át elismert vezetője volt, akinek elvülhetetlen és elvitathatatlan érdemei vannak az első magyar munkáshatalom megszületésében, és a rövid 133 nap eseményekben gazdag történetében. mint minden, a cselekvést vállaló emberét, az ő életét is jelentős eredmények, ugyanakkor hibák és tévedések is kísérték. mi azonban a történelmi tények alapján elsősorban azt becsüljük, amit és ahogyan tett népünk, a magyar dolgozók és a világ valamennyi proletárja felemelkedéséért, a szocialista forradalom világméretű győzelméért. példaképünk ő a forradalmi elkötelezettségben és következetességben, a szavak és a tettek egységének képviselőjében, az elméleti igényességben.

születésének 100. évfordulója szolgáljon alkalomul ahhoz - mondotta végezetül a budapesti pártbizottság első titkára -, hogy kun béla a tevékenységét, jelentős személyiségét megillető helyre kerüljön a magyar progresszió történetében éppúgy, mint a közgondolkodásban, hazánkban és a kommunisták nagy nemzetközi családjában. /folyt. köv./

na/mz km rj
18.33 180286 2279

As 1945

--

1986.02.18.

sb0060 4 130 mtib1064

kun béla centenárium - ... /2. rész/

a nagygyűlésen ünnepi beszédet mondott németh károly. emlékeztetett arra: a kommunisták magyarországi pártjának megalapítóját, a dicsőséges magyar tanácsköztársaság vezetőjét, a xx. századi magyar történelem nagy alakját határainkon túl is megbecsülés övezi. személyisége elválaszthatatlan az i. világháborút követő nemzetközi forradalmi fellendülés történetétől. tetteit, munkásságát az egész haladó világ ismeri, nagyra értékeli. kun béla egyszerre volt a magyar és a nemzetközi munkásmozgalom kiemelkedő egyénisége. életműve szerves része a magyar forradalmi munkásmozgalom, a párt és a nemzet történetének, azon korszaknak, amelyben élt, s amelynek nagy társadalmi kérdései megoldásán munkálkodott.

a továbbiakban az mszmp főtitkárhelyettese kun bélának a kmp megalakításával kapcsolatos szerepéről szólt. kiemelte: a forradalom iskoláját kijárt, a lenini tanításokat követő kun béla a nemzetközi forradalmi mozgalom magyar osztagának irányítójaként élt és dolgozott. jól látta, hogy a hazai forradalmi küzdelem vezetésére csakis egy új típusú forradalmi munkáspárt képes. a magyar proletariátus érdekei sürgetően követelték egy ilyen párt megalakítását. így jött létre kezdeményezésére a bolsevik párt magyar csoportja, amelynek vezetői az osztrák-magyar monarchia szétesésének napjaiban elhatározták, hogy hazatérnek és megalakítják a kommunista pártot. felismerték, hogy magyarországon ehhez már megvannak a feltételek. kun béla a még tapasztalható bizonytalansággal szemben határozott fellépésével, tekintélyével lényegesen fel tudta gyorsítani a pártalapítást. elévülhetetlen érdemeket szerzett abban, hogy budapestén 1918. november 24-én megalakult a kommunisták magyarországi pártja. a pártalapítást kimondó gyűlésen ott voltak a forradalmi harc iskoláját kijárt egykori hadifoglyok, a magyar szociáldemokrata balszárny kipróbált vezetői, a magyar ifjuság legjobbjaik képviselő forradalmi szocialisták. a párt vezetője, ideológusa és egyben a vörösujtságnak az első szerkesztője kun béla lett.

ő és harcostársai 1918 őszén azért tartották a legsürgetőbb feladatuknak a magyarországi forradalmi munkáspárt létrehozását, mert világosan felismerték, hogy a munkásosztály csak akkor érheti el forradalmi céljait: a kizsákmányolás megszüntetését, a szocialista társadalom felépítését, ha élenjáró munkáspárt vezet - hangsúlyozta németh károly. az, hogy magyarországon az elsők között jött létre a kommunista párt, hogy csaknem hét évtizedes a magyar kommunista mozgalom, jórészt kun béla történelmi érdeme.

/folyt. köv./ na/mz/km/li
18.40 180286 2604

Cs 1945

--

1986.02.18.

sb0061 4 130 mtib1065

kun béla centenárium - ... /3. rész/

születésének centenáriuma jó alkalom arra, hogy teljes elismerést kapjon annak a forradalmárnak életműve, akinek tevékenységével kezdetét vette a magyar kommunista mozgalom harci tapasztalatokban gazdag, viszontagságos, de végső soron mégis győzelmes utja.

- kun béla munkásságának, életművének bemutatásában teljességre és hitelességre kell törekednünk. maradó értékeit haladó örökségünknek tekintjük, ma is érvényes tapasztalatait hasznosítjuk, hiányosságából pedig okulunk - hangoztatta az ünnepség szónoka. - ez utóbbiak közé sorolhatjuk az agrárkérdés megoldatlanságát, amelynek következtében elmaradt az annyira várt földosztás. vagy például azt, hogy nagy tapasztalatai ellenére jó ideig ő sem vette észre: a fasizmus terjedésével szemben a népfrontpolitikával lehet eredményesen felvenni a küzdelmet. tévedését felismerve azonban korrigálta korábbi hibás álláspontját, s ettől kezdve a széles körű összefogáson nyugvó antifasiszta népfront létrehozásának szószólója lett. ez is mutatja, hogy az új történelmi helyzet új feladataival vívódva maga is kritikusan és önkritikusan elemezte tevékenységét, a tanácsköztársaság tapasztalatait. munkásságának reális ábrázolása megköveteli az utókorától, hogy életművét megtisztítsuk azokról a rágalmaktól, amelyeket az ellenség, a munkásosztály árulói szórtak rá, és minden szempontból a valóságnak megfelelő hitelességgel mutassuk be személyiségét.

kun béla nem érthette meg annak az ügynek magyarországi győzelmét, amelynek egész életét szentelte. 1937-ben, alkotó erejének teljében, koholt vádak alapján letartóztatták, és börtönben halt meg 1939-ben. súlyos veszteség érte a magyar és a nemzetközi munkásmozgalmat. a kun bélát éveken át visszaváró harcostársak megdöbbenve tapasztalták, hogy a rákosi-féle vezetés agyonhallgatta és meghamisította szerepét és a magyar munkásmozgalom számos más jelentős egyéniségét is megrágalmazta, a politikai életből félreállította. elvi, politikai és erkölcsi szempontból egyaránt jelentősége van annak, hogy amikor veszélybe kerültek a szocialista vívmányok - a súlyos sérelmek ellenére - oly sok 1919-es elvtársunk vett részt az ellenforradalom leverésében, majd a magyar szocialista munkáspárt zászlóbontásában, a konszolidációért folytatott mindennapi küzdelemben - mutatott rá németh károly.

az mszmp főtitkárhelyettese végezetül arról szólt, hogy kun béla 70 éves lett volna, amikor a szovjetunió kommunista pártjának történelmi jelentőségű xx. kongresszusa ülésezett, s nem véletlen, hogy éppen akkor került sor nyilvános rehabilitálására a pravda hasábjain. hosszú hallgatás után ez volt róla az első méltó megemlékezés. /folyt. köv./ na/mz/rj
18.41 180286 2704

as 1945

--

bel

- 44 -

1986.02.18.

sb0062 4 130 mtib1066

kun béla centenárium - ... /4. rész/

azóta kun béla életutjának feltárásáért, örökségének ápolásáért sokmindent tettünk, de még nem eleget. kötelességünk, hogy tovább vigyük az általa képviselt forradalmi hagyományokat, még teljesebben mutassuk be a magyar kommunista mozgalom e nagy harcosát, a küzdelmet vállaló, a cselekvő, az áldozatra kész forradalmárt, akit méltán tarthatunk számon a magyar szabadságharcok, és forradalmak legkiemelkedőbb vezetőinek sorában.

a centenáriumi ünnepség második részében zenés irodalmi emlékműsort adtak elő kun bélaról a nagygyűlés résztvevőinek. /mti/

na/mz
18.43 180286 0615

-. -

sb0063 4 150 mtib1067 /közönségszolgálat/

időjárás-jelentés

1986. február 18. -

előrejelzés az ország területére szerda estig:

a keleti, délkeleti országrészben jobbra borult idő, újabb eső, havazás várható. másutt változóan felhős lesz az ég, számottevő csapadék nem lesz. az északkeleti szél megerősödik, és a dunántúlon helyenként hófúvást okoz. a hőmérséklet csucsértéke -1 és plusz 4 fok között alakul. /mti/

li sn
18.47 180286 0455

-. -

As 1945

bel

- 45 -

1986.02.18.

sb0064 4 130 mtib1068 /felhasználható 19-én 00.30 órától!/

szűrös mátyás megbeszélése a libanoni kp képviselőjével

1986. február 18. - szűrös mátyás, az mszmp kb titkára kedden találkozott karim mrouéval, a libanoni kp kb főtítkárhelyettesével, aki a magyar szocialista munkáspárt központi bizottsága meghívására tartózkodik hazánkban.

a szívélyes, elvtársi légkörű megbeszélésen véleményt cseréltek időszerű nemzetközi kérdésekről, mindenekelőtt a közel-keleti térség helyzetéről, a libanoni belső fejleményekről. áttekintették a két párt kapcsolatait, az együttműködés fejlesztésének lehetőségeit. szűrös mátyás megerősítette az mszmp szolidaritását a libanoni kommunisták nehéz körülmények között vívott harcával.

a találkozón részt vett györke józsef, az mszmp kb külügyi osztályának helyettes vezetője is. /mti/

mz km rj sn

18.50 180286 0801

-. -

sb0065 4 130 mtib1070

krénusz jánosra emlékeztek

1986. február 18. - krénusz jánosra emlékeztek születésének 100. évfordulója alkalmából kedden kaposvárott. a forradalmár tanítónak a róla elnevezett iskola előtt álló mellszobránál a megyei, a városi pártszervek, az állami és a társadalmi szervezetek, valamint a város lakóinak képviselői helyezték el koszorút.

somogy megye munkásmozgalmának kiemelkedő harcosát már 1917-ben azért függesztették fel állásából, mert szót emelt a parasztok érdekében. a tanácsköztársaság idején mint politikai megbízott tevékenykedett, és a direktórium tagjaként nagybirtokot osztott fel. mindezért a fehérterror alatt marcaliban kivégezték. /mti/

lad az li sn
18.56 180286 0691

As 1945

-. -

bel

- 46 -

1986.02.18.

sb0066 4 150 mtib1071

a nógrád megyei tanács vb ülése

1986. február 18. - az állattenyésztés fejlesztésének helyi feladatait tekintette át keddi ülésén a nógrád megyei tanács végrehajtó bizottsága. a tanácskozáson beszámoltak arról, hogy nógrád mezőgazdaságának erőteljes fejlődése a nyolcvanas évek első felében lelassult, sőt 1985-ben a határozott visszaesés jelei mutatkoztak. ennek okait vizsgálva a testület rámutatott, abban egyaránt közrejátszottak belső és külső körülmények: az állattenyésztéssel foglalkozó üzemek kellő anyagi érdekeltségének meggyengülése éppúgy, mint tenyésztéstechnológiai fogyatékoságok, de még a kényelmesség is. a testület különös részletességgel foglalkozott a szarvasmarha- és a juhtenyésztéssel, ugyanis a megye természeti adottságainál fogva e két állatfajta tenyésztésében a jelenleginél sokkalta többre képes. nem kétséges, hangoztatták, hogy az állattenyésztés kizökkent termelési egyensúlya részint a központi szabályozási rendszerrel, részint a helyi kezdeményezésekkel - mint például állattenyésztési társulások megalakításával - helyrebillenthető. a végrehajtó bizottság utasította szakirányítási osztályait, a szakvállalatokat és intézményeket, hogy saját hatáskörükben tegyenek meg mindent az állatlétszám csökkenésének megállítására és a hetedik ötéves tervbeli mérsékelt emelésére. emellett fokozott közreműködésre kérte fel a termelőszövetkezetek területi szövetségét, a meszőv-öt, a tenyésztésben, felvásárlásban, takarmányellátásban érdekelt vállalatokat a tehénészetek rekonstrukciójának meggyorsítása, a jobb takarmányellátás, az állatkihelyezési akciók kiszélesítése, a bérhizlalás kiterjesztése, a szakképzés és továbbképzés, valamint a piaci és szakirányú információk gyorsabb áramlása érdekében. a testület elemzését és a helyzet javítását célzó javaslatait, határozatait eljuttatja valamennyi érdekelt nagyüzemi gazdaságnak. /mti/

csiz/má az rj sn

19.09 180286 1901

cs

-.-

bel

- 47 -

1986.02.18.

sb0067 4 160 mtib1073

gorkij-bemutató nyiregyházán

1986. február 18. - gorkij nyaralók című darabját mutatta be kedden a nyiregyházi móríc zsigmond színház. a darabot, amely az egyszerű környezetből kiemelkedett, s nyárspolgárrivá vált értelmiséget pellengérez ki, salamon suba lászló rendezésében láthatja a közönség. a főbb szerepeket gerbár tiber, saárossy kinga, safranek károly, schlanger andrás és varju olga alakítja. /mti/

ács/ummé az li sn

19.41 180286 0445

-.-

sb0068 1 130 mtib1074

mecseki bányáomlás - mentés

1986. február 18. - a mecseki szénbányák vasas bányáüzeme 5/a szintje 11-es telepének egyedi fémbiztosításu fejtésében kedden 16 órakor fejtésomlás következett be. a fejtésen 32 fő dolgozott; az omlás tizenöt bányászt zárt el, a többiek sértetlenül hagyták el munkahelyüket. a mentési munkálatokat két oldalról nagy erővel azonnal megkezdték. a helyszínre érkezett kapolyi lászló ipari miniszter, és leszállt az omlás színhelyére. az omlás által elzárt bányászok kimentésére irányuló munkálatok nehéz körülmények között folynak. /mti/

igó/rj sn

22.14 180286 0591

as

-.-

sb0069 4 180 mtib2004

belpolitikai híreink tartalomjegyzéke /1. rész/
1986. február 18.

sb0001 országos ujtási adatbank
sb0002 vágathajtó géporrás nyirádon
sb0003 gyorsabb tájékoztatás a mezőgazdaságnak /1. rész/
sb0004 gyorsabb tájékoztatás a mezőgazdaságnak /2. rész/
sb0005 szociálpolitika a bolyi kombinátban
sb0006 halastavakon a velencei-tavi nádvágók
sb0007 „békáemberek,, bányában
sb0008 felujtják a berzsenyi-kastélyt
sb0009 középkori galambducok
sb0010 a kossuth könyvkiadó tervei /1. rész/
sb0011 a kossuth könyvkiadó tervei /2. rész/
sb0012 gazdag színházi program az évad végéig /1. rész/
sb0013 gazdag színházi program az évad végéig /2. rész/
sb0014 a korszerűbb munkahelyi művelődésért
sb0015 a pest megyei révhajózási és hajóépítő vállalat
sb0016 hőeltakarítás, utviszonyok kedd reggel
sb0017 baleset
sb0018 a tv-Lottó nyerőszámai
sb0019 méteres hó a mátrában - zavartalan a szén- és fakitermelés
sb0020 új vendéglő műemléki környezetben
sb0021 szovjet textilipari festékek bemutatója - sajtótájékoztató
sb0022 elhunyt szlobodnik ernő
sb0023 az első kiskacsák
sb0024 mezőgazdasági feladategyeztetés békésben
sb0025 időjárás-jelentés /1. rész/
sb0026 időjárás-jelentés /2. rész/
sb0027 influenzahelyzet a fővárosban
sb0028 az európai nagyvárosok hőmérséklete
sb0029 a környező országok időjárása
sb0030 magyar pártmunkásküldöttség utazott az nszk-ba
sb0031 hózivatar villámlással
sb0032 a szolnok megyei tanács vb ülése - zöltségproblémák
sb0033 autó-sorszámok
sb0034 péter rózsá-terem felavatása
sb0035 látogatási tilalom fejér megyében
sb0036 sörárpatermelési tanácskozás
sb0037 az 1986/87-es tanév előkészítése /1. rész/
sb0038 magyar-szovjet kamarai tárgyalás
sb0039 havasi ferenc hannoverbe utazott
sb0040 az 1986/87-es tanév előkészítése /2. rész/
/folyt. köv./ gw/mz cl
22.27 180286 1783

sb0070 4 180 mtib2005

belpolitikai híreink tartalomjegyzéke /2. rész/

sb0041 akadémiai székfoglaló
sb0042 a magyar nemzeti bank devizaárfolyamai
sb0043 a komáromi malomtűz oka
sb0044 üdvözlő tévirat az új portugál elnöknek
sb0045 szójatermesztési tanácskozás
sb0046 felavatták kun béla emléktábláját /1. rész/
sb0047 felavatták kun béla emléktábláját /2. rész/
sb0048 meghalt dárgai andor
sb0049 szerkesztőségek figyelmébe!
sb0050 hazaérkezett moszkvából az obt küldöttsége
sb0051 tanácskozás a szárnyoslyó természetvédelmi... /1. rész/
sb0052 sarlós istván hajdu-biharban
sb0053 tanácskozás a szárnyoslyó természetvédelmi... /2. rész/
sb0054 óvári miklós pest megyében
sb0055 baranyai képviselők munkaterve
sb0056 omlás a mecseki szénbányában
sb0057 a barátsági szerződés évfordulóján - ünnepség /1. rész/
sb0058 a barátsági szerződés évfordulóján - ünnepség /2. rész/
sb0059 kun béla centenárium - ünnepi nagygyűlés csepelen /1. rész/
sb0060 kun béla centenárium - ünnepi nagygyűlés csepelen /2. rész/
sb0061 kun béla centenárium - ünnepi nagygyűlés csepelen /3. rész/
sb0062 kun béla centenárium - ünnepi nagygyűlés csepelen /4. rész/
sb0063 időjárás-jelentés
sb0064 szűrős mátyás megbeszélése a libanoni kp képviselőjével
sb0065 krénusz jánosra emlékeztek
sb0066 a nógrád megyei tanács vb ülése
sb0067 gorkij-bemutató nyíregyházán
sb0068 mecseki szénbányák - mentés
sb0069 tartalomjegyzék /1. rész/
sb0070 tartalomjegyzék /2. rész/

készült az mti belföldi főszerkesztőségében
főszerkesztő: kovács györgy
szerkesztette: izsák erika

oltványi ottó
sebestyén tibor

/mti/ li rj - v é g e -
22.29 180286 1649

M.T.I.Szerkeszti a Belföldi Főszerkesztőség
Kiadja az MTI / Budapest I., Fém u. 5-7. 1426 Budapest / Pf.3. Tel.: 756-722 Telex: 22-4371

60.008/X

Belföldi hírek

budapest, 1986. február 19. bel s z e r d a

sb0001 4 160 mtib1001

szovjet filmsorozat a filmmuzeumban

1986. február 19. - a magyar filmintézet vagyim abdrasitov szovjet filmrendező alkotásaiból válogatást mutat be a hét végén a filmmuzeumban. a pénteken este nyolc óraker kezdődő vetítések a mai szovjet filmművészet egyik meghatározó egyéniségének életművét reprezentálják.

a mihail romm és lev kulidzsanov tanítványaként 1974-ben végzett rendező már diplomamunkájában, az „állítsátok meg potapovot !” című produkcióban pontos képet rajzol a szovjet emberek életéről. későbbi filmjeiben szembesíti nemzedéke hőseit egykori ideáljaikkal. alkotásaiban - alekszandr mindadzéval, állandó forgatókönyvirójával - apró konfliktusokon át vezeti el központi figuráit a dolgok újraértékeléséig. elsősorban társadalomlélektani megfigyeléseket végez, de legtöbb alkotása publicisztikailag is izgalmas.

a budapesti nézők pénteken este láthatják „a védelemé a szó” című, 1976-ban készült filmet. a produkció hősnője - egy vádlott rendőrségi kihallgatása során - szembesülni kénytelen nemzedéke sorsával. szombaton este hat óraker vetítik a „rókavadászat” című alkotást, amelyet 1980-ban forgattak. a „gyorshajtás” című, 1978-ban készült filmet szombaton este nyolc óraker tekinthetik meg a nézők. a „megállt a vonat” című mű a munkaszervezésben tapasztalható hibák mellett szól arról a társadalmi légkörről is,

60008/X